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Nemzeti politika.
Debrec7.cn, április 14.

Apponyi Albert gróf törvényjavas-; 
lat a ellen folyó nemzetiségi obstrukció 
sok érdekes dolgot vet felszínre. A 
legérdekesebb első sorban az, hogy a 
nemzetiségi képviselők nyíltan, minden 
tartózkodás nélkül vallják be, hogy a 
legnagyobb vágyuk volna Magyar- 
országot eltörölni a föld sziliéről. A 
magyar nemzet előtt csodálatképen 
újdonságnak tetszik ez. A miniszter- 
elnöki palotában meg pláne meredt 
szemmel látják az események ilyen 
fordulását és el nem tudják gondolni, 
hogy mi lehet ennek az oka.

Itt az alföldön, Debreczenben, 
Szegeden, Kecskeméten mit tudnak az 
emberek a nemzetiségekről, speciálisan 
az oláhokról ? A mit a szabadelvű 
kormány sajtója évtizedeken keresztül 
hirdetett. Hogy az oláhok 48-ban fel­
lázadtak ugyan, de aztán Jelcsende- 
süitek és azóta becsületes, hű fiai a 
magyar államnak. A szabadelvű kor­
mányok negyven esztendőn keresztül 
hirdették ez a hazugságot és közben

összetett kézzel nézték a leggaládabb összeköttetést nyíltan, minden tettetés 
nemzetiségi mozgolódásokat. A szabad- nélkül a • romániai pohtikusokkal, a kik- 
elvü korszak főispánjainak direktívát ,nek féktelen temperatuma, Magyar­
adott az öreg Tisza Kálmán, hogy az ország ellen történt mosdatlan ki=zó- 
oláhokat nem szabad bántani. Fö-az, lásai sohasem képezték diplomáciai 
hogy a nemzetiségi kerületekből sza- jegyzékváltás tárgyát, 
badelvü képviselőket liferáljanak — j Az agitátorok bátorsága egyre nőtt 
a többi mellékes. j és erősödött. A legutolsó választás ide-

Igy történt azután, hogy tizenöt jén már aktivitásba léptek és elhatá- 
husz mandátum liferálásáért Brassóban, Hozták, hogy nyíltan, a magyar nein- 
Nagyszebenben, Balázsfalván, Gyula-ízet Házában fogják megcsufölni a ma­
fehérváron, Brádou, Abrudbányán és igyárt, mint a hogy az Vajda Sándor 
Belénycsben olyan nemzetiségi köz- 'révén meg is történt, 
pontok fejlődtek ki, a honnan a leg- j Ide vezetett a szabadelvű párt 
vadabb és legféktelenebb agitáció folyt negyven esztendős nemzetiségi politi- 
a dákó román eszmék megvalósítása (kája. Ez lett az eredménye annak, 
végett. ! hogy Tisza Kálmán és utódai egy vá-

Igy nyílt ki lassan a Pop Gsicsók j lasztó kerületért oda dobták a oemze- 
a Vajdák és a Bredicianuk szeme. A. tiségeknek az erdélyi magyarságot, meg- 
fiók Becebálok csakhamar látták, hogy engedték, hogy oláh tannyelvű közép 
Magyarországon minden lehetséges. A j iskolák áraszák Erdélyben szerteszét a 
szabadelvű kormányok csakhogy a i magyar gyűlöletet, s hogy oláh falvak- 
voksokat megkapják, eltűrnek minden 1 ban olyan emberek terjesszék a kultu- 
megaláztatást. És az agitátorok neki! rát, a kik kecskepásztori műveltséggel 
bátorodva üvöllőtték az oláh fórra- léptek a fa templomok oltárai elé és 
dalmi énekeket, tépdesték a magyar az iskolák tanítói asztalaihoz, 
nemzeti lobogókat, alapították az ági-1 Hej. hogyha Tisza Kálmánnak 
tációs bankokat, s fenntartották az; huszonöt esztendővel ezelőtt eszébe

Kisdiákok olvasmánya.
Irta: Oláh Gábor

Ötven apró magyart késztettem 
őszinte vallomásra ebben a kérdésben. 
Ezek az apró. még névtelen magyarok a 
debreceni református főgimnázium harma­
dik osztályának a növendékei, tizenhárom- 
tizennégy esztendős fiuk. A kérdés írásbeli 
tétel volt, még pedig iskolai; tehát min­
denki magára volt utalva, idősebb segítők út­
mutatása nélkül. A kérdésre olyan érdekes 
válaszok pattantak ki, hogy érdemesnek 
tartom világ elé hozását. Műveltség-törté­
nelmi és lélektani szempontból a mélyeb­
ben látók az indulatoknak, ösztönök saját­
ságos rugóit fedezhetik föl ezekben a naiv, 
őszinte feleletekben. Mondhatni, korunk 
müveltségmérőjének alapegysége lappang 
e tizenhárom-tizennégy éves magyarok val­
lomásában.

Mondanom sem kell. hogy a köz- 
ideál : az indiánok. Bőrharisnya. Vadölő, 
Villámsugár, Utolsó mohikán: roppant 
izg alja még ezeknek a kis legényeknek a 
fantáziáját. „Az ember alig várja, mi lesz 
a hőssel' — Írja az egyik — és egyszerre 
csak vagy megmenekül, vagy borzasztó 
halált hal.“ Érdeklődésüknek szintén tető- 
fokonállanak a kalandos útleírások ; olvasták

Nansen, Stanley, Hédin, Sveen Vámbéry 
oly sok viszontagság után „élve jutott 
haza“. Verne Gyulát majdnem mind ol­
vassa. Egyikőjüknek nagyon imponál az 
Utazás a föld körül-ben a hős „akarat-ereje", 
melylyel szándékát kiviszi, fogadásához ké­
pest nyolezvan nap alatt. Ez a fiú szereti 
a hü állatokról szóló elbeszéléseket is, 
„melyek olvasásánál néha könye is meg­
ered“. Másik azért szereti olvasni az in­
dián történeteket, mert ezek „óvatosságra 
és a legkisebb jelek megfigyelésére figyel­
meztetik az embert, mert az életben ezek­
nek is sok hasznát veheti“.

A regényírók közül Vas Gerebent,
: Jókait. Rákosi Viktort, Bársony Istvánt és 
I Gaál Mózest olvassák. Egy diák azt Írja : 

„A. mostani írók közül legjobb Rákosi 
Viktor (Sipulusz). Az ő müveit azért sze­
retem, mert vígak, kedvesek. Azoknak, ha 
két lapot elolvasok, már tudom a végét. 
Az idegen Írókat én nem szeretem úgy, 
mint a magyart.“ De van olyan is, a ki a 
Quo vádi*-1 ismeri, szereli; szerzőjéről 
megjegyzi: „Ezt Sienkievics Henrik irta, 
ki lengyel származású. “ Egy másik inog 
Conan Doyle ért lelkesedik: „mert lcg- 
többnyire bűneseteket ir le és az olvasó 
figyelmét az utolsó fokig esigázza föl.*

A Jókai regényeit igen sokan fölem­

lítik legkedvesebb olvasmányukként. Egy 
diák azt jegyzi meg róluk: „Jókai regé­
nyei is tanulságosak, de inkább felnőttek­
nek valók.“ Azért ő inkább Vernét és 
Nansent olvassa. Hanem egy társa védel­
mébe veszi Jókait; legjobban szereti az 

;ö müveit „mert ö nem nagyit, mint az indi­
án történetek írói, hanem müvei oly híven 

1 visszatükrözik azt a kort és azoknak az 
j embereknek az életét, hogy az olvasó lelke 
visszaszáll abba a korba és együtt érez 
fájdalmat és örömöt velük. Továbbá Jókai 
mindennek ad egy kis tréfás szint müve- 

j iben. (íme : fölfedezi humorát !) Ezért sze­
retem ón legjobban a Jókai müveit. Pél­
dául az l'j földesur-at negyedikszer is elol­
vastam, pedig már háromszor olvastam.“

A költők közül Gvadányit, Csokonait 
I Vörösmartit, Tompát, Petőfit és Arany 
; Jánost szeretik. Egy elevetieszü kis pa- 
j raszt fiú Írja, hogy a költők közül Aranyt 
I és Petőfit szereti legjobban. Mégis oKolja 
miért. „Arany János költeményei közül 
Toldi-1 szerettem olvasni, mert nagyon 
tetszettek nekem népies kifejezései, "p. o. 
mikor Miklós édes anyját kend-nek szó- 

í htja stb. Petőfi költeményeiben pedig az 
élces kifejezéseket szeretem; p. o. Deák 
pályám citnü költeményben az teiszik, mi 
kor a professzorokat leszamarazza.“ Ugyan"

Itt a tavasz! Ki Bkar szépen Moskovits JÓZSfif LéLÍÍmbÓ idi™ttörinébíI* Piaez-utozanltn?kndni ? »•lUOIUIWIlO JULOUi 4q az hol kitűnő angol és belföldi 
UaUZJUfUUl í szövetekből mindennemű úri ruha különlegességek felöltök 

kZ forduljOfl jutányos árakban kitűnő szabásban készítettnek.

Toka/,Márklls Sándor borkresked3S8bsn
5*!Ä?ao*k Hungária kávéhíz mellett. - Mi-féle Illatban,
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jut Apponyi mostani javaslatát a kép 
viselő ház elé terjeszteni, de más lenne 
ma ennek az országnak a népe. Ha 
az előző kormányokat meg ihlette 
volna az a nemzeti genius,, a melyről 
Apponyi tegnap olyan lángoló szavak­
kal nyilatkozott—hol állana mámár az 
ország ? Dehogy lenne itt sző nemze­
tiségi kérdésről, dehogy ülnének a par- 
la? leniben Vajda Sándorok. A felvilá­
gosított román nép verné ki első sor­
ban ezeket az agitátorokat, a kikről 
ma in ég azt hiszi, hogy Messiások, pe­
dig egytől egyig Luciferek.

Negyven esztendő hibáját akarja 
pótoln* az a javaslat, a mely ellen 
most obstmkció folyik. És pótolni is 
fogja. Épen ezért törvényerőre kell 
annak emelkedni minden poklokon ke­
resztül is, mert e nélkül a becsületes 
őszinte magyar nemzeti politika alap­
ját nem lehet lerakni sohasem.

S. B.

éve annak, hogy az öreg kurucot, aki 
akkor még barna fiirtü férfin volt, Debre 
ezen I. kerületének választó polgársága 
mandátumával tisztelte meg. A választók 
azóta jó és rossz időben kitartottak Thaly 
Kálmán mellett, s most eljutottak képvi 
selői működésének negyedszázados dátu­
mához.

Már az őszszel szó volt arról, hogy 
Thaly Kálmánt ünnepelni fogják. Az ün­
neplés azonban a képviselő kívánságára 
elmaradt. Ó mint történstiró ragaszkodik

jelenteket. Elmondta hogy az értekezlet 
célja a Thaly ünneplés részleteinek 
megbeszélése. Kéri a meghívottakat, hogy 
adják elő nézeteiket.

Bakonyi Samu dr. Debreczen H-ik 
kerületének országgyűlési képviselője emel­
kedett szólásra ezután. Lelkes szavakban 
aposztrafálta Thaly érdemeit, a melyet 
megörökíteni úgy gondol legszebben, ha 
a város Thaly Kálmán emlékére egy 
egyetemi ösztöndíj alapítványt tesz. Az 
ösztöndíj lehet talán annyi, mint a koro-

a pontos dátumokhoz, ezért halasztották názási alapítvány 40 ezer korona. Ez

Thaly Kálmán jubileuma.
Fogadtatás és ünneplés.

Értekezlet a városházán.
— -ajAt mdésitőnfctól. —

Debreczen április 13.
Dr. Thaly Kálmán, Debreczen I ső 

kerületének < rs: f*gg>ölési képviselője, a 
város diszpnlgáia 25 «ve képviseli egy­
huzamban kerületét. Május 10 én leszj 25

csak ez a furcsa kis fiú Jókai regényei 
közül az Eípj us Isten-1 olvasta legelőször 
és „kedvező benyomást“ tett rá.

A magyar szabadságharc történetét 
is nagy szeretettel olvasgatják. Megható, 
hogy tör ki egyik másik fiatal magyar 
leikéből a keserűség még a hivatalos is­
kolai dolgozat keretében is, mikor a sza­
badságharc leveréséről szól. Egy papnak 
a fia a magyarok csatáit szereti olvas­
gasd, de csak azokat a melyekben a ma­
gyarok győznek ! (Kisfaludy Károly és 
Katona József sikere, sikertelensége ötiik 
itt eszembe.) A hol a magyarok vesztenek 
keserűig fogja el a lelkét : „mert már 
olyankor az érzés fölgerjed bennem és már 
olyankor úgy szeretnék ütni egy jót azon 
a népen, a melyik a magyart valamely 
csatában megverte.* Ki ne erezné ezekben 
az együgyű szavakban a Petur bán ökle 
rázását: „Üsd az orrát, magyar, ki bántja 
a tiéd!“

Ennek az eredendő nemzeti keserű­
ségnek még erősebb hangját hallatja egy 
kis halvány, ideges fin. Olvassa az 
1848 — 49-iki csatákat. „Behunyom szeme­
met, elgondolom, mintha én is köztük len­
nék, hallanám az ágyudőrgóst, szurony, 
kardcsengést és közbe Petőfinek valami 
harci nótáját csendülni ! Igaz, hogy ámbár 
azt a könyvet a nemzet szerencsétlen csa­
táiig nem egyszer, de legalább tízszer ol­
vastam, de onnan, a hol letűnik a ma­
gyarok üstököse, (Ez időtájt tanulták Pe­
tőfinek A hazáról cimii költeményét könyv 
nélkül-), mert én annak hiszem, legalább

el az őszi ünneplést május 10 re. Mint­
hogy az ünnepség napja gyors léptekkel 
közeledik, Weszprémy Zoltán főispán szűk 
ségesnek látta egy értekezlet összehívá­
sát, amelyen a Thaly ünnepség részleteit 
megbeszéljék. Ez az értekezlet tegnap 
délután zajlott le a városháza nagytér 
mében, és arról a következő tudósítás ad 
számot.

Kik jelentek meg?
Az értekezleten, mely délután há­

rom órakor vette kezdetét. Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklésével jelen voltuk : 
Kovács József polgármester, Bakonyi 
Samu, Kondóssy Arthur, dr. Tüdős Já­
nos, Kovács Gyula alispán, Csánky Vik­
tor, Oláh Károly. Sinka Sándor, Fazekas 
Sándor. K. Tóth Kálmán, Fábián Lajos, 
Török Péter, dr. Kardos -Ibert, Király 
Gyula, Bészler Károly, Roncsik Lajos, 
Karai Sándor, Márton Imre, Veosey Imre, 
Kazinczy Gábor, Sztankovich János, Csóka 
Samu, Szabó Kálmán és ifj. Ozory Ist­
ván jegyző. Szűcs Miklós törvényszéki 
elnök levélben mentette ki elmaradását.

Thaly alapítvány
Weszprémy Zoltán főispán nyitotta 

meg az értekezletet,, üdvözölvén a meg

annak szeretem hinni, onnan még egyet­
len egyszer sem olvastam ei. A nemzet 
nagyjainak legyilkolását, a honleányok 
vesszőzését ki tudná a nélkül olvasni, hogy 
a keze ökölbe ne szorulna ? Mindenesetre 
ez nagy gyerekség, de lelkemre, százszor 
elolvastam volna, ha az osztrák ármány 
ott lógott volna megszégyenítve, világ 
csúfjára a könyv végén !

Újabb időben a lélektannal foglalko­
zók mind nagyobb érdeklődéssel szállanák 
le a serdülő gyermekek lelkivilágába. Le­
folyó nagy forradalmakat vettek észre az 
emberi élet tizennegyedik-tizenötödik éve 
körül. Ez az idő az életbelépés misztiku­
mának fátyolét lebbenti fül a mesével ál ­
tatott gyerekek lelke előtt. A németek We- 
dekindje, sajátságos drámáiban, ilyen tizen 
négy-tizenöt esztendős hősöket szerepeltet. 
De tontos ez a korszak értelmi és érzelmi 
vagyon gyarapodásának, ál formálódásának 
szempontjából is. Alig él elevenebb szel­
lemi életet az ember, mint tizennégy esz­
tendős kora táján. Ekkor legfrissebb az 
emlékezet a szeretet, a gyűlölet. A költők 
érzik és vallják, hogy gyermekkori emlé­
keik sugallják a leggyönyörűbb költemé­
nyeket. Annak az épiilatnek, melyét egyéni 
élet néven ismerünk, itt vetődik meg az 
alapja. Mivel pedig az egyének életéből 
hatalmasodik össze társadalmi életünk : 
egész korszakoknak szellemi képét meg­
kapjuk parányi arányokban a forrongó 
gyermeki lelkek rendszerint őszinte tükö­
rében.

lesz a legméltóbb emléke Thaly Kálmán­
nak, a mely nevét minden időkben fen- 
tartja.

Kovács Gyula alispán helyesli az 
eszmét, ez tényl g méltóan örökíti meg 
Thaly Kálmán hervadhatlan érdemeit.

Többtn szólaltak még fel, és az 
ösztöndíj eszméje általános tetszéssel ta­
lálkozott. Az értekezlet a prepozíciót el is 
fogadta azzal a módosítással, hogy az 
alapítvány összege 50 ezer korona legyen.

Az ünneplés programmja
Széles mederben indult meg ezután 

a vita a fe ett, hogy az ünnepség lényege 
milyen legyen. Végül is hosszas vita után 
a köveikozőkben állapodott meg a bi­
zottság.

Az érkező Thaly Kálmánt a város 
ünnepélyesen fogadja. A vasútnál kint lesz 
a főispán, a polgármester, a városi tanács 
és a törvényhatósági bizottság. Az érkező 
képviselőt üdvözölni fogják. Aztán meg­
indul a mene', a melyet disz bandérium 
nyit meg, ugyanaz, a mely Budapesten 
Rákóczy hamvainak haza szállításánál 
szerepelt.

Ugyanaznap díszközgyűlés lesz, a 
melyen Thalyt üdvözölni fogják, lit hozza 
mega törvényhatósági bizottság a. t a ha­
tározatot, hegy Thaly Kálmán nevére 
egyetemi alapítványt tesz.

A városi kö gyűlés után bankett 
lesz, a melyen szintén Thalyt ünnepük.

Thaly Kálmán ez a kálómmal befog 
számolni választói előtt képviselői műkö­
déséről is. A jubileumi beszámoló elé nagy 
érdeklődéssel néz a közönség és a választó 
polgárság.

Az értekezlet ezu'án egy sziikebb 
körn bizottságot választott, a melynek tej- 
hatalmat adott az ünnepség rendezésére. 
A bizottság igy alakult meg. Elnök Oláh 
Károly, tagok Márton Imi1’, Diesőfi József, 
Tüdős János, dr. Haend -l Vilmos Kovács 
Gyula alispán, Kertész Mihály és Somogyi 
Pál. a ki 25 évve! ezelőtt először szavazott 
Thaly Kálmái ra.

\ bizottság megalakulása után a 
főispán az értekezletet berekesztette.

Kossuth-szobor Debreczenben.
Ki írják a pályásától 

A bizottság ülése
- U1Éw.luntk l->!

Debreczen, április 13.
Debreczen város törvényhatósági, 

bizottsága dr. Bukott) i bantu képvi­
selő indítványára hat évvel ezelőtt ki­
mondotta, hogy évenként 10 — 10 ezer 
koronát ad a házipénztárból a Kos­
suth szobor javára egészeit addig, a 
mig 50 ezer korona nem jön össze.

Lego Ibsq bban Halász Nándor órásékszer üzletében lehet vásárolni
Bebrecztfl. Pitca-n'ua 24. szám Fehérló szálloda épület.

Legmagyobb Molykár ellen TéU bMldaaemuek női gallérok, SZŐ
Saját órás-, aranyműves- és vésnök! műterem

Tisztelettelteteit! is meoővú intézet »JMtótóií Vénh Gvula
Lampreehtpalota. óráé végett elfogadtatnak. •><. W|UI*«
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Kzzel 6s a begyülendö adományokkal 
remélte akkor a törvényhatósági bi 
zottság egy impozáns Kossuth szobor 
felállítását.

Hat éve ennek, s ez alatt az idő 
alatt hatvanezer koronát helyezett el a 
város házipénztára a Kossuth szobor 
javára. A magángyüjtés is szép rend­
ben folyt, úgy hogy a városi pénzzé 
együt' nyolcvanhatezer korona áll a 
szoborbizottság rendelkezésére. Ez már 
olyan összeg, a mellyel intézkedni le­
het, a szoborpályázat meghirdetése 
iránt.

A Kossuth szoborbizottság tegnap 
délelőtt ebben a tárgyban tartott ülést 
a városházán Kovács József polgár- 
mester elnöklésével. Jelen voltak az 
ülésen Komlóssy Arthur, Oláh Károly, 
Bakonyi Samu és Tóth Béla a bizott­
ság pénztárnoka.

A pénztárnok jelentése alapján 
konstatálva lett, hogy majdnem kilenc­
venezer korona áll a bizottság ren­
delkezésére. Ez már olyan összeg, a 
melynek alapján ki lehet írni a pá­
lyázatot. A bizottság ezt el is hatá­
rozta.

Elhatározták, hogy egy 35 tagú 
szoborbizottság választását fogják pro­
ponálni, egyben megkérik a fővárost, 
hogy a Kossuth szobor pályázati fel­
tételeit küldje meg Debreczennek.

Az ülés ezzel véget ért.

A Vajda-ügy a Házban.
A naplót kijavították.

Újabb incidens.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 13.
A képviselőház mai ülése ia s Vajda 

ügy gyei foglalkozott. A napló kikorrigá 
lásáról volt szó és ez ismét érdekes jele 
neteket provokált. Az ülésről a követke­
ző részletes tudósítás számol be.

Napirend előtt.
Az ülést pontban 10 órakor nyitotta 

pieg Justh Gyula elnök. Felolvasták az 
interpellációs könyvet, melyben Polit Mi­
hály jegyzett be újabb interpellációt a 
macedón kérdésben és ennek kapcsán 
monarchiánk és Oroszországnak a kérdés 
ben elfoglalt álláspontja dolgában. Ma 
radt azonban a múlt ülésről is két inter 
pelláció.

A Vajda-ügy.
Ezután Somogyi Aladár referált a 

naplóbizottság jelentéséről Vajda becsem 
pészése dolgában. Konstatálja, hogy a 
képviselőház április hó 8-án tartott ülé­
sről SZ(^ gyorsírói feljegyzésekbe Vajda 
nándor (az Országgyűlési értesítő 19. és 

oldalán) húsz versszakot csempészett 
be, amelyek a valóságban el nem hang­
zottak, amelyeket Vajda Sándor a Ház 
ülésében el nem mondott. A Ház fenti 
x# in Je^en volt dr. Petrogally Oszkár, 
Markos Gyula és Wéber János naplóbi- 
rálok,,akik Vajda Sándor közvetlen kö

Äe\f0glHrak>lyet’ Werten kije­
lentik, hogy Vajda Sándor citátumai még 
közvetlen közelében sem voltak érthetők 
s éppen rendkívüli halk, szinte mormoló 

/ x!axr^latt szakította félbe nevezett ol-
e?oíírótáVa n LajOS elnök- A kihallgatott 
E S vallomása szerint nevezettek
hall L?nd0r ^“maiból semmit sem 

ezekből nem is jegyeztek. Mi-
án vLl u a,Pors,rói feljegyzések alap 
í í- n’,0r8Z?ggyŰIé8Í Értesítő* 19. 
és 30-ik oldalain lévő versszaknak felol- 
olvasását a gyorsírók nem hallották s 
nem is jegyezték, miután a Vajda Sán­
dor kozvet en közelében helyet foglalt dr 
Petrogully Oszkár, Wéber János és Mar­
kok Síi ?Plóbii:álók a fenti verssza- 
kok feiolvasását szintén nem hallották, 
miután végül a képviselőbáz naplójában 
vSöÍó °Klyan°k vehetők fel, amdlyek a 

í 18 hangzottak és a gyors- 
Iorf SJ eskuJ°khöz híven jegyeztettek 

!s.’ °inf fog!a a képviselőház naplóbiráló 
Ä tSfgai-Irendeii, miszerint a kép vise­
lőház április hó 8 án tartott ütéséről fel­
vett gyorsírói jegyzetekből s az ezek alap-
iaiÄSÄ?1 a feliW3ések

„Győrffy József versének első stró-
leSi/nfv»82«0 h ~ utál\ ”8zónok érthetet- 
lenul olvas beszurassék, az ezután fel-
do JmS? !x,'SSzauk pedi^ mint Vajda Sán- 
hagyassák tÓ ag beosemPészett> onnan ki-

Somogyi Aladár az elnök múltkori 
igyelmeztetese folytán megjegyzi, hoev 
‘ “a,P1 óü 1 rá 1 ó-bizot!ság mindig teljesítette 
kötelességét, amire különösen a nemze­
tiségiekkel szemben többször volt már oka.
kot I £yuIa : Neveket és esete­
ket ! Így általánosságban nem lehet gya­
núsítani.

Somogyi Aladár : Szkicsák Ferenc - ^
és L títrovics István hamisította mesr a íogadJa a Javaslatot, 
gyorsírói jegyzeteket ! Kéri a naplóbirá'ó- Oavaslat ellen beszél

&“w.ssr—...

S gfí täsÜSgS ÄÄSÄWK
vasta. Vajda tévedett, de ez emberi dolog 
és ezért férfiasán helyt állt. S

Felkiáltások: Ez a férfiasság 1 Gyáva 
gazember 1 s J

. Mihályi Tivadar : Ő a dolgot immár 
ros judicata-nak tekinti. Mivel a versek 
elöl vasta ttak, a becsempészés vádja igaz- 

ságtatan. Ö tudomásul veszi, hogy a 
sértő versek kihagyassanak a naplóból, 
de tiltakozik a becsempészés vádja ellen.
Éne vonatkozólag indítványt terjeszt be.

Ugrón Gábor : Mihályi felszólalása 
meglepte, mert nincs tisztában azzal, mi 
lehetett célja.

Sokkal jobb lesz a békesség és a 
jövő érdedben, ha ezt a kérdést nem 
togjáfc a nemzetiségiek újra elmérgesiteni.
(Helyeslés )

Maniu Gyula: Vajda előadta ment­
ségét, hát a mostani dolog s az előadó 
hangja és indítványa méltánytalanság 
vohia. A mi közreműködésünkkel törtek 
lálcát felette, hát Ugrónnak az a vádja 
íogy cinkosai voltunk, igaztalan megrá- 
galmazás. (Zaj.) Önök, uraim, nem méltá­
nyosak. (Zaj.)

Szász József : Önök szemtelenek !
Maniu Gyula : Figyelmeztet arra is 

íogy Pop Cs. István Vajdát többször 
térte beszéde közben, hogy ne folytassa 
verse felolvasását s azt ki is vette a ke-

efőtt1' Vajda bocsánatot kért a Ház színe

Szemere Huba : Nem szégyenli ezt 
az embert védeni !
... » Gyula: Mit kívánnak még
tőle és tőlünk. A nemzetiségiek a leg­
messzebb határig elmentek, hogy ha a
— éf Parlamentet sértés érte, ezért 
e éflé. «l adassék. Odáig azonban, ami a
trthh ÁéSfn .tö.rt®nt> ahol egy miniszter a 
többség tagjai közt egy ellenzéki képvi­
selőre kimondta az imkonpatíbilitást a 
parlamentáris elv gunyjára, a nemzetiségi
Sf í Tr- meílnek- (Zaj és ellent­
mondások. A függetlenségi padokon : Él­
jen Apponyi !)

Polit Mihály: A parlamentben nincs 
osztrammus 1 (Zaj.)

Vlád Aurél: Visszautasítja a cin­
kosság vádját. Hiszen mikor Vajda a ver­
set olvasni kezdte, rászólt románul: 
Hagyd az ördögbe azt az olvasást 1 Ami­
semből8 nem hallgat0tt rá> kiment a

fel a »eraeU 0ía'a: VaJ'da nem o1™“» 

Somogyi Aladár : Figyelmeztet arra, 
T?gy e.z ,nem J0«1'» hanem tisztesség! kór-
2=k etogadisáetntelmÍ bi™tlSág iele,ltésé' 

Az elnök: Jelenti, hogy a Ház 
gyorsirodája igazoló jelentést terjesztett 
hozzá ebben az ügyben. - O a gyors- 
irodának ebben az ügyben eljárt tagja
lyes“ésfe)gye mi 6 járást rendelt el. (He-

, ,A ezután Miháli Tivadar indit-
luFhÄ* ejveíé®ével elfogadta a naplóbi­
ráló bizottság jelentését. 1

A tanító javaslat.
- Azután a tanító javaslatot vették 

újra tárgyalás alá. Szentiványi Árpád el­
fogadja a javaslatot, mig Vlád Aurél a

éSl Artím Miháiyi, de mivel nincsenek 
íórüi él tobben feliratkozva nincsenek, 
kérdi akar-e valaki még szólni. Mivel 
senki sem jelentkezik, a vitát bezárja.

Ekkor hirtelen lárma támad a nem­
zetiségi padokon. Mrksics Jásó beszél va­
lamit majd Maniu Gyula a házszabályok-
ffüfi7ÓltMSZM í azt vVatja’ h°gy van még
mirffe0, nrksi?,snak i0g* van szóin? 
mert fel volt iratkozva.
neve ^ fóbián tényleg fel van írva Mrksics

Apponyi Albert szintén azt hiszi 
hogy ha MrKsios fel van iratkozva, akkor 
joga van szólni s arra már volt is pre­
cedens hogy az elnök tévedésen alapuló 
enunciatiót visszavon. ^

Návay kijelenti, hogy ő a hArara.
kövyeUekérdSébbárÍért 6l’taUn 3 jegyzők

meg, kinél jelentkezett. J
Mrksics Jásó: Nem jelentkezett szó­

lásra a jegyzőknél, hanem maga irta fel 
nevét a szónokok táblájára.
,. , '■ A d°l°8 most már egészen
tisztán áll, szólásra valamely ezzel meg­
bízott jegyzőnél kellett volna jelentkezni
^hS°gyKxe,Z TT ^rtént meS’ tökéletesen 
a házszabályok értelmében járt el.

Apponyi Albert: Az imént tévedós-iö—Z------ T~'- 'r . n-------H7 .---------- 1 " 18 veite_a_ke-____ Apponyi Albert: Az imént tévedMeztiflazdasagi Qepraktarban ÄltÄt1 }* som s sso.- ia som a 320

DfihrAAViin Dionv.n QQ co « 60ru vetögópek legjobb minőségben 16 „ „ 410-— 15 . 340
jótállás mellett következő árakon: 18 .. 43Q — ” JgQ

Bécsi és külföldi bevásárlási utakról hazatérve értesítem a n. é mi----------- -----------
hölgy közönséget, hogy nól és gyermekltalap termémel a divat legújabb ■"©111 KaPOlHia

b. i raodeljével rendeztem be. Es abba a kellemes helyzetbe vatrvok ho»v ,
■ uálam mAr 2 kor. 50 fill-tői feljebb elegáns női- és gyermek kalanok n»hrer,» utóda °|ücksBiann &•uyyeimeoe. kaphatók. 8,á<ZkalaP0k és átalakítások jutányos árofés „imn kéíS ^2^ Sí
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ben volt, azt hitte, hogy Mrksics a ház­
szabályok értelmében jelentkezett szólásra, 
mint hogy azonban ez nem így történt és 
a házszabályok nem ismerésének következ­
ményeit a többség nem viselhet , az elnök 
a házszabályok szerint járt el,, ai ezért 
enunciaciója meg nem változtatható.

Elnök : Most áttérünk az interpel­
lációkra. _____

Lesz-e létszám emelés ?
A miniszterek itthon.

hogy a hadügyminiszter az őszre létszám- 
emelést kér. Pedig ha információnk sza­
vahihetősége csak egy percig ^ kétsége 
szenvedne, bizonynyal nem lett volna 
ni van nagy a konsternáció az itteni es 
itt tartózkodó irányadó körökben. Külön­
ben Wekerle tegnapi látogatására az ud­
vari hadügyi irodában is kétségtelenül e 
kérdéssel áll összefüggésben. ......

A 23'000 újoncot okvetlenül kérni 
fogják az őszszel. Ennek ellenében a e- 
kete-sárga zsinór eltüntetését, a közös lo­
bogó behozatalát, a huszárezredekben a 
magyar kommandót és magyar tüzérsége 
Ígérnek. Ez már befejezett tény és bz 
irányadó körök csak azt sajnálják, hogy 
ez a szándék a kiegyezési tárgyalások 
befejezése előtt nyilvánosságra került,A döntés küszöbén.

— Politikai munkatársunktól. —
Budapest, április 13.

A magyar miniszterek, államtit­
károk és szakreferensek négy napi ke­
mény munka után Bécsböl hazaérkez­
tek. A félhivatalos szerint a most foly­
tatott tárgyalások során a két kormány 
álláspontja között bizonyos közeledés 
éretett el. Ez ugyan nem sok, de min­
denesetre valami, mert az osztrák mi­
niszterek múltkori budapesti idözése 
tudvalevőleg teljesen eredménytelen
volt. , ,

A fökérdésben azonban, amely
körül a tulajdonképpeni harc folyik, 
hogy tudniillik mi fog történni 1917.
után, eddig még csak kilátás sincs a Iormuua umutvc, ----- —v
megegyezésre. Kossuth Ferencz erre reformáit nappali és szakirányú tanítás 
nézve esv klauzulát terjesztett az oszt-! ötezer koronával kerül mindössze többe
Mn, * m^me—i

A debreczeni tanonc­
iskola reformja.

A tisztességtelen verseny ellen.

Ülések a kamaránál.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril. 13.
A kamara ipariskolai bizottsága pén­

teken délután ülést tartott, melyen a deb­
reczeni iparostanonciskola reformjával, ne­
vezetesen az oktatásnak szakirányúvá és 
nappalivá tételével foglalkozott. Annak 
ideién kimerítő módon megindokolt tervét 
a bizottság most is fenntartotta és a tan­
testület által kidolgozott költségvetést oly 
formába öntötte, hogy ennek alapján a

előterjesztés tételét óhajtja a miniszterhez, 
hogy a permetezők behozatali vámjának 
tervbe vett leszállítása meg ne történjék, 
mert épen egy debreczeni permetező gyá­
ros kitűnő és kipróbált permetezőket ké­
szít. Ez alapon épen ezen permetezőgyá 
ros vonatkozó kérelmét a támogatás va­
lamely módja iránt pártolólag javasolja a 
miniszter elé terjeszteni.

A vaggonhiány csökkentésére hatá­
lyos eszközként azt javasolja a szakosz- 
ály hogy a kő, kavics, homok, szón, tű­
zifa és egyéb tömegáruk kivételes fuvar­
díj kedvezményedben részesittessenek az 
esetben, ha a szállítási főidényt megelőző­
leg szállíttatnak.

A M. A. V. alkalmazottai részére 
helyenként felállittatni szokott fogyasz­
tási szövetkezeteire nézve, a szakosztály 
azt a kérelmet kívánja miniszter elé ter­
jeszteni, hogy azok állami kedvezmények­
ben, adómentességekben stb. ne részesit­
tessenek, mert ez a kereskedelem nagy­
mérvű károsodására hat

Ezeken kívül számos kereskedelem­
jogi kérdésben állapította meg a szokás 
iránti váleményét.

időt kért a Budapesten folytatandó 
tárgyalásokig, melyek e hó végére van­
nak kitűzve, amikor is az osztrák mi­
niszterek a magyar fővárosba jönnek. 
Ez a klauzula állítólag kimondaná, 
hogy a magyar kormánynak 1917. 
után jsgában áll a vámsorompókat fel­
állítani.

Közel a döntéshez
A kigye?ési tárgyalások ma egyelőre 

befejeződtek és mint már tegnapelőtt je­
leztem, e hó vége felé Budapesten fognak 
folytatódni. Ma jórészt csak a fogyasz­
tási adók, a vasúti tarifa és az állategész­
ségügyi intézkedések kérdése került tár­
gyalás alá és a hogy Wekerle miniszter- 
elnök kijelentette, tetemes közeledés jött 
létre. Mindkét oldalról most már bizo­
nyosra veszik, hogy Budapesten kedvező 
eredménnyel fogják a tárgyalásokat befe 
jezhetni.

Érdekes és feltűnő momentumként 
megemlítendő, hogy úgy Wekerle, vala­
mint Darányi is behatóan és hosszasan 
tárgyalt ma Aebrenthal külügyminiszter 
rel és igy nagyon alapos az a feltevés, 
hogy a kiegyezés külügyi politikai kér 
déseiben is már közel vagyunk a dön 
léshez.

A létszámemelés.
Bécsi tudósítónk jelenti: A cáfolatok 

egész sora igyekszik megdönteni azt °
_______Af Irnltott V

arra, hogy ezt a kis költséget államse 
gélyként a kormánytól kieszközli s ez 
irányban az ipartestülettel karöltve lépé­
seket megteszi. Szávay titkár az úgy 
előadója e lépések és felterjesztések tervót 
a bizottságnak bemutatta s ez azt elfo­
gadta. #

A kamara kereskedelmi szakosz­
tálya szombaton délután Szent-Királyi 
Tivadar elnöklete alatt látogatott ülést 
tartott, melynek változatos tárgysorozata 
volt. A helyi érdekű tárgyak közül kie­
meljük: több debreczeni kézmuáru keres­
kedőnek panaszát, egyhelybeli kereskedő­
nek jól ismert eljárása ellenében, amely- 
vei üzlete látogatását tömeges eladásokra 

való csábítással vógeladásszeriileg igye­
kezett elérni. Az illetőt a rendőrség is 
megbüntette, ez a büntetés azonban nem 
áll arányban sem a kihágás mérvével, 
sem azzal a kárral, amit megengedhetlen 
cselekménye a verseny üzleteknek oko­
zott. A kereskedelmi szakosztály tüzete­
sen tárgyalva a dolgot, úgy találta, hogy 
a panaszolt eljárás a kereskedői verseny 
üzleti tisztességével össze nem fór. Mint­
hogy nálunk a tisztességtelen verseny 
megtorlására külön törvény még nincs az 
esetnek ezt az oldalát maguk a kereske­
dők torolhatják és bélyegezhetik meg, arra 
nézve a kamara a panaszttevő kereske­
dők nevében felebbezéssel él s minthogy 
ez ügyben utazó provokatörök játszottak 
közre ezek működésének megbénítása ,ér- 
dekében, a keresk. miniszterhez alkalmas 
javaslatokat tesz és az ügyet a kerulet- 
beli testületek és a többi kamarák figyel­
mébe ajánlja. ,. , ,

A szakosztály a továbbiak során oly

Debreczeni élet.
Vasárnapi csevegés.

A városi parlament nagy bajban volt 
pénteken délután, hogy az ördög vigye 
azt a Pozsony várost. Ez az okvetetlen- 
kedő Pozsony, a melynek ipara is van, 
kereskedelme is, hogy hogy nem kisütötte, 
hogy a magyar czukortermelést veszedelem 
fenyegeti. Az osztrák kormány intézkedése 
folytán a Magyarországban készült cukor 
itthon sokkal drágább, mint ha azt Bécsbe 
szállítva adják el. Vagyis egy kiló magyar 
cukor Debreczenben mondjuk 52 krajezáv, 
Bécsben pedig 46.

— Hogy a menydörgős ménkűben 
lehetséges ez, kérdezi Nagy Pál a Hatvan- 
utcza újonnan választott bizottsági tagja.

Hát biz erre nem tudott feleletet 
adni a tisztelt törvényhatósági bizottság. 
Mert a tanácsi előterjesztés igen fondor­
latos volt. Szó vala benne kartellről, szür- 
takszról, átviteli vámról és más olyan 
dolgokról, a melyeket nem vesz be ke­
mény polgári koponya.

Mert ha a ezukor ügy a legeltetéssel, 
Hortobágygyal, vagy állatnevelóssel lett 
volna összefüggésben, akkor akadt volna 
debatter elegendő. De igy — igy siri csend 
honolt a teremben.

Fejér Ferencz megszánta végre kín­
lódó bizottsági tagtársait és felállott.

— Tudják mit, térjünk napirendre 
az egész ügy felett. Látom, hogy Salánki 
igen tisztelt bizottsági tagtársam egészen 
bele betegedett a szürtakszba. Én jó em­
ber vagyok, nem akarom a családos em­
berek veszedelmét, épen ezért kérem indít­
ványom elfogadását.

A megkönnyebbülés moraja zúgott 
keresztül a termen, az arczokról elszállott 
az aggodalom, eltűnt a komorság. Miként 
hajdan a pozsonyi országgyűlésen egyegesz sora jgycB-eu-iiv " , 7
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--------------—r------- 1 IT“ .Ta Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó tengeri lókapáknak nyugodt járásuakra
Laczka LaSZIO való kijavítását és átalakítását, fcredeti 8. sz. Planet lókapa mintaszerint, továbbá 

<r*mi«Lkatoa mester újonnan készült eredeti 8. Planet j. r. lókapa és kultivátor is kaphatóé fel*
DBBBECZEN IL. kér. Bethlenu. 48. h. a tétlen jótállás mellett jutányos árban heti vagy havi kényelmes részeltflzetésrois. 

____________________ —-------- ,-----_ - _-___, |«| *VímK flilnttiioH oTonnrhotft he hm fiüialFiMe“; .tUfiítilí ELFENBEIN es KLEIN czipo üzletében szerezhető be, hol saját
milalyébsa készül férfi-» női-•zönsépek, a ki szép és jó tartós ~ opraiekoiDSÍ szolid szabott árban,

czípdt akar, az csakis piaoz-utoza, a fdtazede mellett S gyemBÍOipilX sző
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szívvel lélekkel kiáltották Mária Terézia 
felé, hogy életünket és vérünket - úgy 
harsogott az egyhangú beleegyezés:

— Térjünk napirendre, még Márton 
Imre is helyeselt, s nem szólalt fel, pedig 
a Hatvan- és Csemete-utozákon azt tartják 
hogy ő a város legokosabb embere.

Mindezekből pedig levonhatjuk azt 
a tanúságot, hogy szép dolog az az 1848 
— de még sem árt olyan bizottsági ta 
gokat is beválasztani a törvényhatóságba, 
a kik tudják, hogy a kartell nem csizma­
talp, az átviteli vám pedig nem legelő 
illeték.

*
A pénteki közgyűlésről egyébkén, 

hiányzott egy őszes fejti, czvikkeres, igen 
pedáns és szigorú ur, a ki szemben szokot, 
ülni az elnöki székkel és egy-egy kérdés­
nél megfontolt komoly, katonásan pergő 
hangon szokta mondani:

Márr megengedjen az igen tisztelt 
polgarrmesterr urr de én nem osztozom a 
vélemónyiben 1

Felesleges mondani, hogy Juhász Ig­
nácról a mindig kész debatterről van szó 
a kit az influenza sajnos ágyhoz kötött. 
Azt hisszük, hogy betegség régen nem 
volt ilyen kellemetlen a közélet emez ön­
zetlen szereplőjének, mint a mostani. És 
ha Juhász Ignác ott van a városi közgyű­
lésen, egészen bizonyos, hogy nem győze­
delmeskednek kényelmi szempontok, ha­
nem letárgyalja a bizottság a vízvezetéki 
és csatornázási szabályrendeletet.

Egyébként, hogy kicsoda Juhász Ig­
nác és mennyire tart tőle a 48-as párt ve­
zérlő bizottságának egy két uszályhordozó 
hígja, jellemzésül csak annyit említünk 
meg, hogy ezek között a jó urak közt a 
következő beszélgetés folyt le.

— Milyen gyorsan haladunk ezen a 
közgyűlésen, mondja az egyik. Fél hat, 
és már a 36 ik pontnál vagyunk.

— Nagyon természetes ez kedves 
barátom, mondja a másik, hiszen nincs 
itt Juhász Ignácz.

Hát igy van ez. Ki az ördög szereti 
a mai világban a szókimondást ?

Gróh Ferencz, a római kathólikusok 
uj plébánosáról nem beszél annyit a fáma, 
mint néhai elődjéről, az országszerte nép­
szerű Wolafkáról. A mostani prépost zár­
kózott ember. Nemcsak a kabátját gom­
bolja be nyakig, hanem a plébánia kapu­
ját is bezárja. Ott most nincs olyan nép- 
vándorlás, mint szegény Wolafka idejében.

A prépost azzal indokolja ezt, hogy 
ö szegény ember s nagy terheket kell 
neki kifizetni.

A minap Nagyváradra utazott Gróh 
Ferencz. A vonaton összetalálkozott egy 
békésgyulai izmerősóvel.

— No nagyságos uram, mondotta 
neki az ismerős, most már ugye nincs 
semmi baj. Benne vagyunk a jó debre­
ceni parochiában.

— Ugyan kérem hagyja el, „ny 
ember vagyok én. Alig kapom a fele fize­
tésemet. A többit adósságfizetésre kell 
fordítanom.

—■ Hát azután mennyi az a fele fize­
tés, kérdezte az ismerős.

Bizony, bizony alig ötvenezer
korona.

. Az ismerős csodálkozva nézett a 
prépostra, aztán egy kicsit gondolkozott.

— Hát biz az édes kevés. Csodálom, 
hogy a prépost urnák jut mindennap me­
leg étel az asztalára.

Bírd.

A dorozsmai vasúti katasztrúfa.
Bűnös kéz munkája.

— Express tudósítás. —
Budapest, április 13.

A dorozsmai vasúti katasztrófát 
idegesen tárgyalják országszerte és nagy 
részvét nyilatkozik meg a szerencsétlen 
áldozatok iránt.

l'ddig úgy vélekedtek, hogy a 
dorozsmai katasztrófát véletlenség 
okozta. A gyorsvonat postakocsija föl­
tépte a váltót, ennek következtében a 
lokomotív tovább szaladt a rendes sín­
páron, mig a többi kocsi rárohant egy 
másikra, a melyiken néhány teherkocsi 
állott. Összeütköztek és ez idézte elő a 
szerencsétlenséget.

Ma azonban egy szegedi telegramra 
azt jelenti, hogy könnyen lehetséges, 
hogy nem a véletlen, hanem a bűnös 
szándékosság az oka a borzasztó 
katasztrófának.

Előttünk fekszik egy hivatalos 
szakértő véleménye, aki résztvett a 
helyszínén a hivatalos vizsgálatban; 
ez a szakértő szintén nem tartja ki­
zártnak, hogy bűnös szándékosság 
forog fönn.

A vizsgálat.
A vizsgálat eddig a következőket 

állapította meg.
A dorozsmai állomáson délelőtt 

olatták azokat a salakos kocsikat, a 
melyek a katasztrófát okozták. A kér­
dés az, hogy a gyorsvonat érkezése 
előtt hány perccel történt a tolatás. 
Azt tudjuk, hogy kis állomásokon moz­
dony nélkül tolatnak, úgy, hogy az 
egymás mögé állított kocsik közül 
egyet mozgásba hoznak és ez löki 
odébb a többi kocsit is, amelyek nin­
csenek összekapcsolva.

— Minthogy tegnap is tolattak, 
megtörténhetett, hogy a tolatást a 
gyorsvonat jelzése után hagyták abba.
A 173.318. számú teherkocsi mozgási 
energiája folytán még tovább gördült 
és akkor ért a váltóhoz a mellékvá­
gányon, amikor ott a gyorsvonat pos­
takocsija haladt, Ez természetesen

csak lehetőség, amelyet meg kell álla­
pítani.

— A gördülő teherkocsi beleütő­
dött a postakocsi hátsó szakaszába s 
elgörbítette annak hátulsó tenge­
lyét. A legörbült tengely a váltót 
kimozdította. A váltó felemelkedett s 
a hálókocsi, a mely a postakocsit kö­
vette, már a mellékvágányba rohant, 
magával sodorva a teherkocsit, a 
mely belefuródott a hálókocsiba.

— E föltevés szerint a teherkocsi 
és a postakocsi összeütközése követ­
kezett be előbb, s csak utána történt 
a kisiklás. Ha a kisiklás következett 
be előbb, akkor nem érthető sehogy 
sem, hogy a mozdony, a szerkocsi és 
a postakocsi eleje teljesen épen, mint­
egy kétszáz méternyire haladt még 
tovább és csak akkor vették észre, 
hogy baj történt.

— A vizsgálat dolga megállapí­
tani, nem terhel-e senkit bűnös szán­
dékosság a katasztrófában.

IRODALOM.
— Két verskötetről. Körülbelül 

egy időben két fiatal debreceni költő vers­
kötete látott napvilágot. Az egyik Kuthy 
Sándort a másik Szdvay Zoltánt vallja szer­
zőjéül. Beszéljünk először a sorrendben is 
elsőnek jelentkezett Kuthy könyvéről. 
Magyarországon újabb időben azt szok­
ták hangoztatni, hogy a versolvasás ki­
ment a divatból. Egy pár jeles költőnk 
versein kívül selejtes alkotásokat produ­
kál a magyar lira. Nos, hogyha az újabb 
költő generáció Kuthy Sándorokból fog 
állani, abban az esetben megint divatba 
jön a versolvasás. Kuthy ;Sándor két 
esztendőnek eredményét tárja elénk vers­
kötetében. Valóban sok szép dolog termett 
meg két év alatt harmonikus lelkében. 
Vannak szép gondolatai, van szive, és van 
egyénisége. Modern poéta, de a modern­
séget nem az extravaganciában, hanem az 
ízlés, a formaérzék tisztaságában tökéletes­
ségében találjuk fel nála. Kuthy Sándor 
első verskötetével már valaki lett, és ez 
nagy szó, ha egy gyerek ember ezzel di­
csekedhetik. Verskötetéből mutatóba ko­
szijuk a következő kedves darabot.

ARANYHAJ.

Az édesapám a leveles ládába 
Rendezget, keresget, rakosgat javába’,
És a szürke, poros fakó levelekből 
Májusillat száll a kis szobán keresztül.

„Nézz ide csak szivem“, szól most édesapám, 
És szőke fürt villan meg a nap sugarán. 
Kislány! kezeddel — óh einlékszel-e még ? 
Pirulva te adtad, óh Istenem, be rég 1

És elnézik soká hosszan, szótalanul,
A szemükre nedves, könnyes fátyol borul. 
Megcsókolják egymást, könnyezve szelíden,
Oh örök boldogság ez a nagy szerelem !

Fejőkre az idő már fehéren havaz,
A szivükben mégis bűbájos, szép tavasz :
Én két e- üsthaju, aranyszívű szülém.
Ti tudt >k igazán szeretni csak, nem én 1

Tanuljunk világnyelveket a Nyelviskolában.
Prospektus ingyen és bérmeLtve. Szécheuj'i utcza 19 sz. Beiratás bármikor.

Bocskai kávéházban Minden szombaton és vasár­
nap hangversenyt tart Veres 
Tóni zenekara.

Szívps oártfoffást kéri

Klein Jenő
a Bocskai kávéház tulajdonosa
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— Szávay Zoltán Március cim platt 
adta ki első kötetét. Lebcszélőt Szávay 
Gyula irt hozzá. A lebeszélés dacára is 
ügyesen szárnyal Szávay Zoltán. 'S ersei 
formásak, tetszetősök. Elvezettel olvassa 
őket bárki, s teljes elismeréssel adózik, a 
fiatal költő szárnypróbálgatásának.

Két öngyilkosság.
Mindenáron meg akart halni.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, április 11.

A rendőr krónika véres lapjaira teg­
nap két boldogtalan halandó nevét je 
győzték fel. Két szerencsétlen cselédleány 
akarta eldobni életét, úgyszólván minden 
komolyabb ok nélkül, A halál önkénte­
seiről az alanti tudósítás ad számot.

Szombaton délután a Miklós-utca 
48 szám alatti házban nagy kavarodás 
támadt, „öngyilkosság történt, Ágnes fel­
akasztotta magát“ kiabálták az udvarban 
lakók. A lárma zaja kihallatszott az ut­
cára. Megtudta ezt egy pöffön szőke vir­
gonc fiúcska is, ez felszaladt a rendőr­
ségre, ahol az inspektiót épen Dobos Jó 
zsef rendőrbiztos tartotta. Félénken kez­
dett beszélni.

— No csak bátran fiam, de igazat 
mondjál, hangzott a biztos szava.

— Csak azt akarom mondani, hogy 
a Miklós-utcán a 43 számú házban valaki 
öngyilkos lett. Tessék oda lemenni.

A rendőrség természetesen, ismert 
gyorsaságával ott termett az öngyilkosság 
helyén. De ekkor már nem volt mit vé­
geznie, mert az öngyilkos nem halt meg, 
s már le is került a mester gerendáról. 
Úgy történt az eset, hogy Kerékgyártó 
Ágnes cselédleány a kamara gerendájára 
felkötötte magát, de észrevették és levágták. 
Mint vallomásából kitűnik azért, mert meg 
szidták.

A rendőrség jegyzőkönyvbe vette az 
esetet s a halál önkéntese pedig szomorúan 
gondol ballépésére.

A másik öngyilkosság pedig, mint 
ezt tegnapi számunkban megírtuk, Vargs- 
utczán történt. Szobalány volt s rosszul 
esett neki, hogy szolgálatával nem voltak 
megelégedve. Ezért kilopta gazdája revol­
verét és mellbe lőtte magát.

Sebével a közkórházban ápolják. Bár 
elég korán részesült orvosi segélyben, 
mindazonáltal állapota nagyon súlyos.

Tegnap kihallgatta a rendőrség s el­
mondta öngyilkosságának előzményeit. 
Természetesen a törvény emberei megvi­
gasztalták és Emmer Emma megígérte, 
hogy nem lesz többé öngyilkos.

félszázad haladt el feje felett. A vacsora 
után Zilahy Gjula emelkedett szólásra 
és felolvasta a társaság egyik pezsgő 
homorú tagjának Balás Ödön gyógysze­
résznek következő alkalmi versét.
Hutflész Kázmér, Dalmi, Hajdú, Fényes

[Gyula!
Tubák, Balás, Fodor ! az összes törzsgu’ya 
Figyeljetek, vendég érkezett közétek,
Öt ikszes gava’lér őt éljenezzétek 1

Ötven év! nagyidő munkában eltöltve, 
Nem minden munka jár s'kkerrel karöltve, 
Ám tisztelt barátunk buszke lehet rája: 
Ily sikert nem mutat egész családfája.

DKBRKCZEN1 FOGKTLEN ÚJSÁG

Fiatal korában Hajdú vármegyének 
Volt első jegyzője, öt megye eszének 
Tekintették. De ő nem találta nagynak, 
Beállott délcegül honvéd-főhadnagynak

A legkitűnőbben volt ott minősítve. 
Katonák közt, nők közt rajongva szeretve. 
Sok szép erényeit emigyen kitárva, 
Professzornak vitték a Ludovikába.
Azt hittük meg sem áll a tábornokságig, 
Pezsgő vére czibil élet után vágyik.

A portepőt ismét pennára cserélte.
Itt kezdődik igaz és sikerdus élte. 
Hangverseny, oskola, színház, meg

[rozás,
Gázgyár, bábaképző és vendég-fogadás.

Kállai András 65 éves napszámos 
szombaton délután haza igyekezett. Egész 
héten munkába volt s sietett hozzátarto­
zóihoz. Útközben betért egyik közeli bo ­
toshoz és ott egy pár pohár pálinka mel­
lett elbeszélgetett. Beszéd közben panasz­
kodott, hogy nagyon rosszul érzi magát.
Szorul a szive 1“ „Még kivégez — mon­

dotta a boltosnak. Ez természetesen vi­
gasztalta. Az öreg látszólag megnyugo­
dott, fizetett és ment hazifelé.

Amint a Pesti-utcába ért, meglámo- 
jodott és összerogyott. Az utca népe se­
gítségére sietett. Locsolgatták, öntözget- 
tók de az öreg mozdulatlanul hevert a 
földön. — Ekkor a mentőkért szaladt va­
laki s ezek csakhamar a szerencsétlenség 
helyén termettek. Az öreget kocsira tették 
s bevitték a közkórházba. .

Itt megpróbálták életre hozni, de 
nem sikerült s az öreg Kállay András 
pár pillanat múlva meghalt. Az orvosok 
megállapították halálának okát s szivszéh 
hüdést és agygutát konstatáltak nála. A 
közkórház bejelentette az esetet a rend­
őrségnek. — A biinügyi osztály intézke­
désére a hullát a rendőr orvosok felfogják
boncolni. . . ,.

Az öreg ember tragikus kimúlása
részvétett keltett ismerősei között.

1907. április 14.

so- SZÍNHÁZ.

Lotti ezredesei,
Műsor

Vasárnap délután.
' operetté.
i Vasárnap este. Milliárdos kisasszony, 
Operette.

! Hétfő. János vitéz, daljáték.
sSÉtSSST; !■« äätwä
M Ö nevét benne mindig (eltalálod. 16le"g™da; Milliárdos kisasszony, ope-

Kedvesjí'barátunk 1 Keblünk büszkeségei rette.- Mo„godin ur felesége,
égy tovább vezérünk az elnöki-székbe. , vígjáték &

Virágzó iskolát a siketnémáknak,
Szép Muzeum-házat kiásott csudáknak 
Létesített sok küzdelmek árán.
Ilyen ember kevés jár a lába szárán.

Érdemeit nehéz volna felsorolni,

buzgalmad a közért soha ne lázuljon. 
Babér és banknóta reád vegyest hulljon 1

losszu évek múltán ha majd megöregszel, 
Nyájas kis lakodba vonulva melegszel,
4e egyedül hallgasd tenger mormolását. 
tegyen ki megfőzi a juhusos kását.

Amiatt uiog au loiou
Jó indulatba ajánljuk magunkat.

A kedves verset nagy éljenzéssel fo­
gadták.

Oláh Károly ünneplése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 13.
Debreczen tisztviselőinek egyik leg­

kedvesebb találkozó helyén a kuglizó tár­
sasé sban közvetlen melegséggel és szere­
tettel ünnepelték Oléh Károly városi ta 
nácsost abból az alkalomból, hogy szüle­
tésének ötvenedik évfordulóját betöltötte. 
Díszes úri társaság jött ez alkalomból a 
kuglizó nyári helyiségeibe, s vidám po 
hárköszöntőkkel üdvözölték Oláh Károlyt 
a kin bizony alig látszik meg, hogy ime

Péntek. Asszony regement, énekes
bohózat. Újdonság.

Szombat. Asszony regement, enekes
bohózat.

Vasárnap délután. A víg özvegy, 
operette.

Vasárnap este. Asszony regement, 
Most pedig egy hangból kiáltsa mindenki, énekes bohózat.
Azt mondom, hogy ülve ne marion | _ A mai előadások. Ma délután
Tartsa meg az Isten Károly barátunkat ' 3 órakor mérsékelt helyárakkal a Lotti

- *.................. • ■ ezredesei pompás operette kerül színre.
!Esto 7 és fél ómkor rendes helyárakkal 
! „Kis bérletben“ o őször kerül színre „A

. j Milliárdos kisasszony“ rendkívül nagy si-
zilahv Gvula szinuzazeaU' ezután • kert aratott operette, melynek eddigi elő­

átadta Oláh Károly oak a szintársulati La | adásai «ufóit ^ajíat vonzottak. A o• 
gok fotográfiáját, á melyen mind dedi-1 szereplők Lónyai Piroska,'Zsigmondy Anna, 
kálva vannak. A kuglizó társaság még,Vida Ilona, Polgár, ,JgA, y , 
egy szép és értékes melltüt és virágosok-; kossy, Bérezi, Bay.

- ................ ................. 1 — Asszony regiment rendkívül
mulattató énekes bohózatból naponta foly­
nak a próbák az újdonság bemutatója t- 
hó 19-re van tervezve. — Bök uj jelmes 
készül a darabhoz.

— Jubiláns előadás a- színház­
ban. A „Csöppség“ dr. Fényes Samu 
kedves vígjátékénak kedden f. hó 16-án 
lesz az első jubiláris előadása, akkor ke­
rül színre a darab 25-ször. Ez alkalomra 
kilátásba helyezte a szerkő Dr. Fényes 
Samu, hogy a 25 ik ünnepélyes jubiláns 

1 előadásra eljön Debreczenbo és _vcg*í5

rőt nyújtott át az ünnepeitnek. Az ünnep 
lés a késő esti órákig tartott.

Halál az utcán.
Megöl a szivem.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 13. 
Szombaton délután egy öreg törődött 

ember esett össze a Pesti-utcán és néhány 
pillanat múlva kiszenvedett. A szerencsét­
lenség részletei ezek :___ __________

se i "MBshhhI.esi
cai jiő «-3» E.* E —* ■*

DEBREÖZ2N. Piacin 49. toposta kapujával szemben. „Aczipőkirályhoz *.

Legnagyobb választékú raktár első rendű 
minőségű női-, férfi- és gyermek csí­
pőkben.
Telefon 501. Telefon 501.

-- g*..|r..i i7 D' • lí-.l-l. Bel- és küttö’di elsőrangú pénzintézetekkel fent irtott állandó üzleti összekötteté-
hBZai 68 miliőiül r BllZIliiBZBlBK Bünknél fogva módunkban áll birtokra házakra olcsó jelzű'og törlesztéses kölcsönöké 

• H ,, , H 1 . 20 tói 65 évig terjedő időre, az érték 60%-ig beszerezni; valamint olcsó kamatlábú,
EOZVetitO II áll3l3<t$L I. helyű kölcsönöket. Elvállalunk a bankszakmába vágó megbízást.
Felvilágosítással készséggel szolgál: „Hazai é* Külföldi Pénzintézetek Közvetítő Vállalata- Debreczen, Piacz-u. 83. ez. a. 332. Telefon.
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nézi az előadást, a darab főszereplői Zi- 
laby, Szakács és Szabó Irma, mind a 25 
előadásban részt vettek, a többiek válta­
koztak.

János vitéz operetté kerül hol­
nap hétfőn szinre a címszerepben Zi 
lahynóval, uj lesz a darabban Zsigmondi 
Ann«, „Iluska“ szerepében, “Bagót“ Bay 
énekli, az operette az idén először kerül 
szinre „A“ bérletben.

Oláh arcátlankodás.
Nem is olyan nagy legények.

Sértegetik a képviselő házat
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, árpril. 13.
Vajda Sándornak, az elme gyön 

gesőgben szenvedő oláh képviselőnek 
megleckéztetése nagy riadalmat keltett 
az oláh táborban. A magyarlaló olá­
hok fogcsikorgatva vettek tudomást a 
leckéről — s gálád bosszút eszeltek 
ki, a mely azonban éppen az oláh 
gyávaság miatt visszafele sült. A leg­
frissebb oláh merénylet a következő :

A Budapesten megjelenő Lupta 
cimü oláh napilap tegnapi szamában, 
megjelent egy anterfilé „Mit akarnak 
ők“ címmel, melyben ilyen szavak­
kal illetik a képviselöház tagjait. Feu­
dális zsebmetszők és Isten károm­
lók kamarája, nev( letlen parasztok- 
panamazok és szédelgők.

Az a kamara, melyben dicsőséges 
életet élt egy Pozsgai, egy Rakovszky, 
e&y Nagy György, egy Udvary, egy 
Somogyi, egy Markos Gyula, egy Ta­
kács, egy Szmrecsányi, ez a disquali- 
fikált társaság akarja disqualifikáln Vaj­
da (Vopoda) Sándor drt, mert egy 
verselt olvasott fel, mely nem tetszik 
nekik. Ez az arcátlanság netovábbja.

A Lupta mai számában bocsána­
tot kér a tegnapi közleményért. Bo­
csánat kérése így szól:

Tegnapi számunkban „Mit akar­
nak ők“ címmel egy politikai hir je­
lent meg, politikai szerkesztőnk távol­
létében és a szerkesztőség tudtán 
kívül. — Ez az anterfile megtámadja 
az egész magyar kamarát qualifikálat- 

■ lan módon, amelynek hangjával hatá­
rozottan áll a szerkesztőség és a parla­
menti nemzetiségi klub nézete.

Kijelentjük, hogy a szerkesztőség 
mélyen sajnálja az anterfile megjené- 
sét, amely tudtán kívül került bele a 
Lupta hasábjaiba. (Megjegyzendő, hogy 
a Luptának Vajda a szerkesztője.)

Egyszóval a legények meghátrál­
tak, megérezvén azt, hogy a kiroha­
násból még nagy lehet. Ez jellemzi 
őket!

debreczeni független üjsag

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi ftt leton sz. 339.
Szerkesztőségi ő.: d. e. 8-12 d. o. 2 ó. éjjeli 2. ó 
Siet kész tőség és kiadóhivatal Piacz utcza 47. sz.

A róm. kath. főgimnázium 
ünnepe.

A zászlószentelés leány szereplői.
Debreczen előkelő társadalmának be­

vonásával, az Erdődy, Hardegg grófi csa- 
aclok, igen sok főrend és országgyűlési 

képviselő jelenlétében káprázatosán színes 
ünnepség keretében fog lezajlani a kegyes- 
rendi főgimnázium ifjúságának zászlószen- 
telési ünnepe, a melyről lapunkban már 
több ízben irtunk.

Dr. Jászai Rezsőhöz, a rendezőbizott­
ság elnökéhez eddig már Debrecen testű 
Jeteinek túlnyomó része bejelentette, hogy 
lobogóik alatt részt vesznek az ünnepélyen, 
a gróf Erdődy család titkára tegnap tu­
datta, hogy a zászlóanya kíséretében gróf 
lirdődy Imre főrendiházi tag, a Hardegg 
és Erdődy családok tagjai közül tizen- 
jieten, dr. Fodor Kálmán országgyűlési 
képviselő stb. érkeznek az ünnepélyre.

Csütörtökön az ünnepség huszonkét 
védnöknője tartott értekezletet. Az urasz- 
szonyok elhatározták, hogy gyönyörű, 
selyemmel gazdagon hímzett, vállvető szál­
as0* készíttetnek, s a zászlótartót azzal 
dz..-z;tik fel. Elhatározták a védnökök azt 
is, hogy a diszbanketten részt vesznek.

A védnökök pénteken tartottak ér­
tekezletet, a melyen elhatározták, hogy 
egy részük diszmagyarban, másik részük 
fényes katonai egyenruhában, a harma­
dik rész pedig szalon ruhában vesz részt 
a diszmenetben. Elhatározták a védnökök 
azt is, hogy a zászlóanya fogadtatásán 
testületileg részt vesznek a pálya ud­
varon.

A zászlószentelést megelőző misén 
ünnepi egyházi zene és énekkar fog közre 
működni. A zene és énekkar 79 taggal 
már megalakult, s a napokban megkezdi 
a próbát.

A rendező bizottság most már kö­
zölheti azoknak a bájos fiatal leányoknak 
névsorát, a kik az ünnepségen részt 
vesznek.

A zászlószentelési jelvényeket virág 
baldachin alatt Than Ilona, Tóth Ilona, 
b ancsovits Ilona és Fancsivies Sári viszik.

A diszmenetben résztvevő urleányok 
névsora következő:
Rajzó Ilonka, Várkonyi Erzsébet, Langer 
Mariska, Prelofsky Ilonka, Kárászy Pét 
ronella, Preis Ilonka, Stingly Maliid, Re- 
kita Emma, Hiemer Ella, Blazsek Irma, 
Scherl Emilia, Balogh Ilonka, Borbély 
Irén, Lőrinczy Etel, Hankó Mária. Jakab- 
falvy Mária, Kripkó Margit, Moldváni 
Maliid, Morvay Erzsébet, Hajdú Margit, 
Vértessy Margit, Zvéi* Rózsi, Okolicsányi 
Sára, Morvay Margit, Sipos Margit, Pro- 
hászka Ilona, Brebán Erzsébet, Majoros 
Erzsébet, Kemény Borbála, / uszterlitz 
Aranka, Delant Mária, Balogh Ilona, 
Lehmann Irma, Soltész Irma, Takács 
Gabi, Popovits Julis, Balázs Ilona, Csapó 
Anna, Cséka Margit, Máj tény i Julia, 
Flcgler Margit, Hegyi Anna, Markovics 
Erzsébet. Papp Adél, Prelovszky Juliska, 
Ráczy Anna, Szabó Margit, Szűcs Mar­
git, Tert-bessy Ilona, Yoit Sarolta, Fogl 
Ilona, Szakács Kató, Erdős Anna, Link

Vilma, Dobra Ilona, Burtha Józsa, Vár­
konyi Giza, Moharay Julia, Györffy Giza, 
Ujlaky Kató, Szombaty Irma, Markovits I 
Csatlós Kata, Borcsik Erzsébet, China 
Melania, Benedek Irén. Keresztessy Kata, 
Guré Irén, Szilágyi Ilona, Báthory Emma, 
Novák Emma, Kálnay Zelma, Kovács 
Irén, Karászy Margit, Arady Gizi, Debre­
ceni Margit, Auszterlitz Erzsébet, Sző- 
nássy Etel, Blazsek Irén. Juhász Julis, 
Pető Hona, Klein Erzsébet, Lőrinczy Róza, 
Lőrinczy Vilma, Vetéssy Ida, Prösztl Olga, 
Bürger Klára, Tóth Viktória, Kohn Kata, 
Mihalovics E. Ozga Lujza, Fejér Erzsé­
bet, Lelesz Vilma, Hetényi Margit, Vizy 
M. Zahorenszky Ida, Kovács Margit, Tóth 
Ilona, Dobó Margit, Incze Irén, Markoviig 
Aranka, Müller Margit, Szűcs Margit, Po- 
zsár Kornélia, Kranilz Giza, Wurst Irén, 
Pigay Luiza, Kozma M. Sefcsik M. Czi- 
ezó M. Fejér Izabella, Kernhoffer Emma, 
Volker B. Byely B. Kknapek A. Ágoston 
A. Gelberger Mariska, Fejér Mariska, 
Gottlieb Etelka, Starnberger Jolán. Ertler 
Jolán, Módis Mariska, Emerich Flóra, 
Konrád Ilus, Gyomlay Erzsébet.

— Személyi hireki Dr. Bakonyi 
Samu Debreczen II ik kerületének ország­
gyűlési képviselője két napi debreczeni 
időzés után ma délután vissza utazott 
Budapestre. — Dr. Somló Bódog kolozs­
vári egyetemi tanár tegnap Debreezenben 
időzött.

— Vasárnapi istentiszteletek.
Ma vasárnap a ref. templomokban az is­
tentiszteletek sorrendje a következő : a 
Nagytemplomban prédikálni fog Létay 
Menyhért s. lelkész, a Kőtemplomban 
Szarka Boldizsár segédlelkész, a Kos­
suth utcai templomban K. Tóth Kálmán 
lelkész, az Ispotály templomban Miszti 
Mihály főiskolai szénior, a városi sze­
gényházban G. Szabó Gábor s. tanár, a 
Csapókertben Kovács János népiskolai 
felügyelő, a Homokkertben Szele György 
lelkész. Az ágost. hitv. evang. templom­
ban vasárnap délelőtt 10 órakor az isten- 
tiszteletet Mat er ny Lajos fő esperes vőg?.i.

— Harsányi Gusztáv tábla-
bíró A debreczeni törvényszék egyik 
kitűnő képzettségű bíróját Harsányi 
Gusztáv törvényszéki bírót az igazság 
ügyminiszter előterjesztésére a király 
kir. ítélő táblai bírónak nevezte ki. 
Sajnos nem a debreczeni, hanem a 
kassai kir. ítélő táblához. Harsányi 
Gusztáv távozása fölött, aki derék 
munkás tagja volt társadalmunknak 
és a törvényhatósági bizottságnak js, 
bizonyára minden ismerőse sajnál­
kozni fog. Azt hiszszük, hogy csak 
rövid időre, mert hiszszük, hogy Har­
sányi Gusztávot visszafogják helyezni 
Debreczenbe.

— A főispán a színpadon. Wesz- 
remy Zoltán főispán pénteken este Vecsey 
Imre főjegyző kíséretében váratlanul meg- 
jejent a színpadon, a Kis fészek második 
felvonása ért véget, a mikor az illusztris 
vendég lei kereste a festett világot. Zilahy 
igazgatónak szólt a látogatás, a kinek 
Gyula napja alkalmából fejezte ki jó kí­
vánságait. A főispán jó kívánságához 
csatlakozott Vecsey Imre is. Zilahy me­
legen köszönte meg a szives üdvözlést, 
a mely egyaránt szólt a színigazgatónak 
és a művésznek.

MIT IGYUNK?
h°gy égé zségiinket megóvjuk' mert csakis
■ természetes szénsavas ásvány­
víz erre a legbiztosabb óvószer.

Mindeii külföldit fölül­
múl hazánk termé 
szeter szénsavas

vizek királya :
ÁGNESÉI Milleniumi nagy érem­

mel kitüntetve. 
Kitűnő asztali, bor- és 
gyógyvíz, a gyomorégést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, haszálata val di áldYs ÄrtajofokTk.

Kedvelt boroz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt bánható !
Főraktár: Csanak Jézsf urnái Debreczenben.
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— Megkéselt hamiskártyás
Déday László, Csomós András hires 
és notórius kártyásai Debreczennck. 
A két jeles alak tegnap is kiszemelt 
magának egy áldozatot, Nagy Sámuel 
püspökladányi gazda embert és el­
csalták kártyázni. Húsz korona volt 
Nagy Sámuelnél, de azt a két sipis

— A karczagi Kossuth szobor
Karcagról jelentik : A Kossuth-szobor le­
leplezése, ha csak Kossuth Ferenc keres­
kedelmi minisztert a megjelenésben az 
államügyek nem gátolják, május 20 án 
lesz fényes ünnepségek keretében.

— Presbiteri ülés. A debreczeni 
ev. ref, egyház presbytóriuma e hó 14-én
vasárnap délelőtt 10 órakor az ev. rét. -------------- - -- -
egyház tanácstermében Vecsey Imre el- hamarosan elnyerte. Az öreg paraszt 
nöklete alatt gyűlést tart. A gyűlés tárgy- 1)Ugan ment a vasúthoz, hogy haza 
sorozata 42 pontot ölel magába, a me- ék Püspökladányba. Ott azután
’rim1til6 tef a rendőri különítménynek elpanaszol-
tato« é.«Mer József ügy. Bér- te. hogy mi történt vele. A rendörök

r József kaLú fakereskedö szenzá- azonnal tudtak, hogy a két hamis
Ä— ügyében már-már kártyás 'tÄbTsükreln! 

vizsgálat összes szálai ki vannak és^^.Csomös. Azonna u ozésukre n
bogozva úgyhogytörvényszék dúltak. Közben véletlenül a két jeles

érkezett mar dözöbe őket, s a kavarodásban valaki
reskedo ellen. . ugy összeszurkálta Dédayt, hogy a

- HtoasBágkbtéBek- A hamiskártyás összeesett. Be kel-
Äyaf5n7M,eKalSo™Uelk lett szállítani a közkőrházba. Állapota 

házasságot: Kiss Albert kovács ev. ref.— súlyos, de nem életveszélyes. A ma- 
Ronda Borbála róm. kath, Ungváry Vil- sik hamiskártyást Csomós Andrást a 
mos ág. ev. színész—Panclurcsek Cons- rendörség elfogta.
tantina róm. kath. Kajzer Henrik _ Osztálysorsjáték. Budapestről
0». reí.-Tóth Már,a ^ ^ : A™ osítll,sorsjáték mai huzásá-
eA, S, MarkönyTPKárőly ág. e/mtaá- -41 . követkézé nagyobb nyereményeket

ros Molnár Erzsébet ev. 50OO koronát nyertek : 25844 38607
renc ev. ref. vonat rendező Zelizi Mária ^ 81107 97945.
rom. kath. , . .. 2000 koronát nyertek: 14125 26609

— Újabb vasúti osszeutko- 3665? 41569 44296 5'5625 60800 65507
zés. Budapestről jelentik : A tegnapi 81226 86858 90174 94207 97437 100170
na»Y katasztrófa után, amint az állam- 105397 108405 110114 119426.

t r/rvatAonvífAl órtesülünk ma 1000 koronát nyertes.: 1187 647ovasút igazgatóságától értesuiunK. m 3ioo m79 22397 25039
ismét vasúti szerencsétlenség történt. 2587g 37913 41842 46506 58651
Ezúttal azonban emberéletben nem 59062 63154 65715 65916 69233 70086
esett kár. A hivatalos jelentes szerint 711gg 73743 79055 81943 84327 88567
az éiszaka útban volt 1055. számú 86841 90228 92808 93196 94288 101112
tehervonat, melynek személyzete figyel- 107544 108781 109407 111046 121240
men kívül hagyta az állomási védő- 1^7 íb^ nyertek, U4g 1961
jelzőt, Sárosd állomás előtt osszeut- n677 13414 16466 16493 20194 23368
között a tolató 1042. számú gyors 24180 27iol 28345 28413 32826 33132
tehervonatiak A karambol következté- 34235 34957 36377 38045 40058 40224
L mindkét mozdony és néhány 40868 42103 42588 46061 46194 46425ben mindkét mozaony es ucua y ^ 5^ 5g63g 6154Q 62716
teherkocsi megsérült, részben Ped5 53586 63912 64009 64293 65120 68946
kisiklott. De nem sérült meg senki. Az 68m 72713 777?5 76450 76575 76580
akadály elhárításáig a személyszállító 76596 78156 7-9557 83368 83527 84358
vonatok átszállással közlekednek. An- 86322 89757 91807 91973 94754 96605
nak megállapítására, hogy a gondat- 97374 103695 104862 106814 107985
lanság kit terhel, megindult a vizs- lOgJBB 1U284 11477 114030 117250

gálát. A többi kihúzott számok 200 koro-
— Eljegyzések. Az elmúlt hót fo- n^t nyertek.

lyamán a helybeli állami anyakönyvi hi- — Érdekes kihallgatás. Bu-
vatalban a következő párok jelentkeztek EYyséhet siketnéma leány aki a 
Raiczi Gyula—Torday Margit, Fodor Fe- rai ErzsGDet siKununa leány, «nu
renc-Jakab Julia, Burg Ignác-Linden tegnapelőtt a vonat elé vetette ma-
feld Lotti, Borsi Lajos—Balló Eszter, gát, még mindig nagybetegen fekszik
Gróf Gyula—Kovács Julia, Pocsai Jé- L közkórházban. A rendőrség már
sef-Vida, Erzsébet, béró^Fiath László— jz9ell ki akarta hallgatni, de a

szerencsétlen leánynyal nem tud bol­
dogulni. Dr. Boldizsár Kálmán bün-

sával -- külömben nem lehet meg 
tudni, hogy a leány miért akart ön­
gyilkosságot elkövetni. Gácsér igazgató 
szívesen teljesítette a rendőrség kéré­
sét. Holnap kimegy egy tanár a köz- 
kórházba, és kihallgatja Burai Erzsé­
betet.

— Népesedés. A debreczeni álla- 
anyakönyvi hivatalban az elmúlt hót fo­
lyamán 64 születést, még pedig 38 leányt 
és 26 fiút jelentettek be. A halálozások, 
száma pedig 45 volt, s Így a város la­
kossága természetes utón ÍJ lélekkel 
szaporodott.

— A kocsi kerekei alatt. Izgal­
mas jelenet folyt le tegnap délután a 
Homok utcán. Tóth András juhász egy 
talyigát hajtott, de oly vigyázatlanul, 
hogy az épen ott elhaladó Darvas János* 
nét elütötte. A megsérült asszonyt laká­
sán ápolják. A rendőrség intézkedett, 
hogy a vigyázatlan kocsis elnyerje méltó 
büntetését.

SOI  Viua lÜHÖOUOi, bUl v a suti* , “ *
róf Klébelsberg Margit, Ormós József— 
isapó Julia. Fejér Lajos—Pozsár Mária, 
lester L-jós-Nagy Julia, Mile Gábor­
jaié Erzsébet, Hevesi Gábor—Szilágyi 
ulia, Tóth Lajos—Jakucs Eszter, Papp 
slván—Nagy Eszter, Papp Sándor—Gu- 
yás Julia, Biró Béla—Tóth Jolán, Fiam 
lózsef—Sós Zsuzsánna.

— Debreczen urleányai a sze­
gény sorsú tüdőbetegekért. A József 
kir. Herceg Szanatórium Egyesület a 
belügyminisztertől nyert engedély alapján 
ötles módon gondolt alapja növelésére. 
Ridikülöket hozott forgalomba, melyet 
Debreczen tizenöt lelkes, melegszívű ur- 
hölgye fog az áldozatkész közönség között 
megzörgetni, mert az egyesület azt tartja 
az Írás szavai szerint : „Zörgessetek és 
nyittatok.“ Minden fillér, melyet a jó 
szivek ezekbe a ridikülökbe az embersze­
retet nevében búcsúztatnak, a ha'állal el­
jegyzett emberek életének megváltásához 
szolgál. Es ha cseppekből lesz a tenger, 
az irgalom adományokból épüi a szegény- 
sorsu tüdőbetegek gyógyitóháza is. A tár­
sadalom szerencsétlenjei érdekében kórjuk, 
hogy ezt a jó ügyet minden nemes szív 
vegye igaz szívvel pártolásába. Azok a jó­
tékony hölgyek, a kik a szanatórium ildi- 
küljét Debreczenben vógighordozzák a kö­
vetkezők : Bay Bertalanná és Qajzágo 
Puska, Ujfalussy Vera, Nagy Aladárné, 
Jeney Mariska és Kornélia, H. Nagy Irén, 
Potorán Margit, Unger Lujza, Tóby Ist­
vánná, dr. Varga Kálmánná, dr. Dzunlla 
Béláné, Szunyogh Sándor kaszinó elnök, 
Hintze Gusztávnó, Miskolczy Lajosné, özv. 
Berger Vilmosáé, Roth Erzsiké, dr. Petzko 
Ernőné. Isten áldja meg minden lépé­
süket 1 A gyűjtést hétfőn, április 15-én 
kezdik meg. Az országos tüdőbeteg sza­
natórium főelnöke Lukács György, debre­
ceni megbízottja özv. dr. Rotschnek Ermine 
(Kossuth-utcza 15. sz. emelet) a kinél 
esetleges adományok e célre elfogad­
tatnak.

— Cionista nagygyűlés. Az „Iv- 
ria“ cionista társaság f. hó 14-én vasár­
nap délután 5 órakor az ipartestület dísz­
termében nagygyűlést reendez. Tárgyso­
rozat : 1. Megnyitó beszéd: Dr. Rózsa 
Mór. 2. Mi a cionismus? Rubinstein Al­
bert. 3. A cionismus múltja és jövője.:
Beregi Armin mérnök (Budapest.)___ .

^“Lopás a gázgyárban. A vi­
lágítási vállalat városi irodáját meglop­
ták. Egy két ágú létráját lopták el. A 
rendőrség a vizsgálatot megindította.

-- Meghaltak. A debreczeni állami
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap °' . J J 1__ K v,„izir>„<Sank»t. leien-

UUgUllli. ui. ---- --------- ----
ügyi osztályfőnök tegnap felkéite Gá- yi ulVtttaiUöll „ _________
csér József siketnéma intézeti igazga- fvamirrkfvetkezrheTtioSwiat" jelen­
tót, hogy az intézet egyik tanárát | tették be: Kiss Róza ev. ref. 13 éves, 
bízza meg Burai Erzsébet kihallgatá-1 Szabó Lajos ev. ref. 6 éves, özv. Heged

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban
Kitünően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja.
Legjobb táplálék egészséges éyyomorbitios gyermekeknek.

Kapható gyógy ezertárakban éa drogériákban.
Mat táaláló szerek nvára KUFEKE R., Wien I. é» Bergedorf-Hambur|.
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Györgyné ev. ref. 76 éves, Szabó Imrénó 
ev. ref. 59 éves, Wachtier Erzsébet róm. 
kath. 19 éves, Faragó Sándornó ev. ref.
23 éves, Knaver Gyula róm. kath. 4 
éves Tóth Imre róm. kath. 21 éves, Kál­
lai István ev. ref. 64 éves.

— Kik akarnak hadapródok 
lenni ? A katonaügyosztály a következő 
két teszi közé: A katonai honvédképző 
és nevelő intézetbe felvétel végett leendő 
pályázatra, a m. kir. honvédelmi Minister 
megküldötte a városi Tanácshoz, a katona 
tiszti árva fiuk és leányok nevelő intéze­
tébe, a katonai reáliskolában, a két katonai 
akadémiában, valamint a soproni honvéd 
főreáliskolában, a fiumei haditengerészeti 
akadémiában és a m. kir. honvédségi Lu- 
dovika Akadémiában a jövő 1907--903-ik 
tanévre betöltendő magán, közös és magyar 
állami alapítványi helyek elnyerése céljá­
ból a Pályázati hirbetményeket. A városi 
tanács a hirdetményeket az elemi iskolák 
felügyeletével megbízott felekezeti hatósá­
gokhoz megküldötte, a helybeli középis­
kolák (ev. ref. és róm. kath. főgymnázium, 
állami főreáliskola és felső kereskedelmi 
iskola) igazgatóságai pedig, azokkal a m 
kir. Honvédelmi miniszter ur által közve1 
lenül elláttattak. A jelzett helyeken te’zát 
a hirdetmények megtekinthetők. Egyide 
jüleg a Tanács intézkedett az iránt is, 
hogy a pályázati hirdetmények a város 
házánál (a katonai és illetőségi ügyosztá'y- 
nak az emeleten a 19. szám a'ait 
levő hivatalos helyiségében) naponta a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők legye­
nek, hol úgy a pályázók, mint a szülők, 
(gyámok) minden irányban nyerhetnek út­
baigazítást és felvilágosítást. — A had-ie 
reg nevelő és képző intézetében, valamint 
a honvéd főrcáliskolában és a Ludovika 
Akadémiában a pályázati véghatáridő 
folyó évi május hó 15, a fiumei^ haditen­
gerészeti akadémiába Julius hó 31. tehát 
a szükséges okmányok most már hala­
déktalanul beszerzendők. — Végül kiemel­
tet! k, hogy debreczeni illetőségű ifjak ré­
szére 1 városi és 2 Andaházy Szilágyi 
Mihály féle teljesen ingyenes alapítványi 
hely áll a soproni honvéd fireáliskolában 
rendelkezésre, melynek elnyerése céljából 
a kellőleg felszerelt kérvények folyó évi 
májás bó 15-ik napjának d u 5 órájáig 
adandók be a tanácsi iktatóba, (városház, 
földszint.) Később beadott, vagy hiányo­
san felszerelt kérvények vissza utasittat* 
nak. — Egyben közli a városi tanács, 
hogy a hadapród iskolákra vonatkozó 
hirdetmények még nem érkeztek le, an­
nak idején a közönség ezekről is értesít— 
tetni fog. — A városi tanácstól.

— Debreczeni ingatlanok for­
galma. Darnai Lajos és neje Bodi Róza 
veszik a debreczeni 6225 sztjkvben fog­
lalt 544 négyzet öl tóeóskerti szőllőt Fa­
ragó Ferencné Sütő Máriától 1500 kor. 
— Dézsi András veszi a debreczeni 8182 
sztjkvben foglalt Borz-utca 21. sz. házat 
Kis Imre és társaitól 6800 kór. — Buj­
dosó Sándor és neje Csuka Zsófia veszik 
a debreczeni 5872 sztjkvben foglalt 000 
négyzet öl homokkerti szőllőt Siten Mi- 
hály éa neje Deák Erzsébettől 5400 kor. 
— Nagy Bálint és neje Kovács Juliánná 
veszik a debreczeni 452 sztjkvben foglalt 
Bercsényi-utca 50 sz. házat Tóth Sándor 
és neje Szűcs Juliánnától 2800 kor. — 
özv. Kaniczer Gyuláné Epstein Sarolta 
v'szi a debreczeni 8141 sztjkvben foglalt 
Jókai utca 7. sz. házat Barcsa János és 
neje Baranyi Ilonától 18800 kor. Acs

József ős neje Nagy Erzsébet veszik a 
debreczeni 7557 sztjkvben foglalt 184 
négyszög öl Csapókerti szőllőt Neumayer 
János és neje Nemes Rózától 2400 kor.

— Talált gyermek. A mis­
kolci rendőrség táviratilag értesítette a 
debreczeni főkapitányságot, hogy a 
tiszavidéki vasúti állomás közelében a

A „Hajdumegyel népbank Piaoz-
utoza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámol ássál 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel! a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglal tátik.

A Ferencz József keserüvíz
villamostelep gépházából kibordolt sa- az összes hashajtó szereket természetes,
lakdombon e»y kitett, egyhónapos erőteljesen oldó ereje folytán túlszárnyaltagyermeke, ta.élL, A gyermei finom £

takaróban és fehérneműben feküdt a kggej.üyjzet. 2.
dombon. Egy csendőr előzőleg jelen- _ Mindenféle bel- és külföldi 
tette a rendőrnek, hogy öt egy asz- gyógyszer különlegességek, szőpitőszerek, 
szonv figyelmeztette arra, hogy egy arczkrémek, szappanok, illatszerek stb. 
zsidóasszony gyermek«.

a Jak parúit de sem-U - 

gyermeketmit sem talált. A 
asszony állítólag Budapestről 
oda utazott vissza.

kísérő 
jött és1 TÁVIRATOK.

— Szeplő, foltok, vörfis arc, mites-1 A képviselőházitól.
serek, pörzsenések stb. eltávolítására Budapest, április 13. A Mrksics in-
csakis a világhírű ugorkatejet használjuk, 1.^ e, intézéseután a Ház rátért az in- 
mely hatásában felülmúlhatatlan. Kap- . Vipliiovmiható a «elárusítónál, Balassa Kornél terpellációkra. Pető Sándor a belugymi

Abbázia“ drogériájában és minden gyógy- nisztert interpellálta. Pulit Mihály a ma- 
szertárban. cedon kérdésben interpellált, amelyre We-

„Porter sör“ Főherczeg „Károly Uerle miniszterelnök megnyugtató választ 
István“ sörfőzdéjéből palaczkonként min- | adot.
dég frissen kapható Kacz Lajos utóda 
Márkus Sándor bor üzletében.

— Figyelem! Aki olcsón 
akar hangszert venni Komáromi 
M. Piacz-utoza 63. szám hang­
szer üzletében még rövid ideig 
engedélyezett végkiárusitás, az 
összes hangszerekben bámulatos 
olcsó árakban, még részlet fíze 
tésre is. Az üzlet teljesen fel­
oszlik. Budapest és Szegedre 
helyeztetik. Javítást és bangó 
lást még eszközlünk.

Tiszta selyem nyakkendők 
a legdivatosabb színekben egy korona 
helyet 80 fillérjével kapható „Nyakkendő 
királynál“ főposta mellett, cég vezető 
Rózsa Lajos.

_ Amennyiben a debreczeni Kő
ipar vállalat sirkőraktárát Piacz-utca 56. 
sz. alá az udvarba helyezte át. és így üz­
leti költségük sokkal kisebb lett, az 
amúgy is olcsó árakat feltűnően mérsé- 
kelte*

— Férfiaknak nélkülözhetetlen 
a „Janus“ öngyújtó készülék darabja
2_kr Mentze áruházában Kossuth-
utcza 4

— Thaisz Arthur előbb Pongráez 
Géza papíráru negykereskedésében a leg­
modernebb dobozos levélpapírok. Irodai 
felszerelések, festő minták, festő vászon 
és olajfestékek, fényképrámák, stb. egye­
düli nagy választékban legolcsóbb árak­
ban. — Gramofon és lemezek nagy vá­
lasztókban.

— Legszebb sétabot újdonságok 
Mentze Henrik áruházában Kossuth- 
utcza 4 sz

— Egy haldokló apa végrendele
te. Ha meghalok csak Vetéssy „Kegyelet“ 
temetkezési intézetéből Kossuth utczán a 
színházzal szemben temessetek el.

A nemzetiségi botrány.
Budapest, április 13. A mai kép­

viselőházi ülésen történt incidenst a 
folyosón élénken tárgyalták. A nemze­
tiségi képviselők erősen méltatlankod­
tak amiatt, hogy Mrksics nem jut­
hatott szóhoz. — Justh Gyula és 
és gróf Apponyi Albert csendesítették 
a nemzetiségi képviselőket és azt mon­
dották, hogy felesleges a méltatlan­
kodás, hiszen a nemzetiségi szónok 
felszólalhat a részletes tárgyalásnál, 
azt aztán belátták a nemzetiségiek és 
ezzel az ügy elintézést nyert.

A dorozsmai katasztrófa.
Budapest, április 13. Décsey 

Zsigmond budapesti jobbparti üzletve­
zető ma délelőtt a képviselöházban 
referált Wekerle miniszterelnöknek a 
dorozsmai vasúti katasztrófáról. Az 
üzletvezető jelentése szerint három 
halott, három súlyos és íizenöt köny- 
nyü sebesültje van a katasztrófának. 
Polaneszku grófnak és nejének holt­
testét Bukarestbe fogják szállítani, 
Bauer Adolf hulláját pedig Buda­
pestre.
Öngyilkos

Zombor, _.r 
sán árvaszéki ülnök ma idegrohamá­
ban agyonlőtte magát.

Vajda bujkál.
Budapest, április 13. A képvise- 

!öház mai ülésén több képviselő kér­
dést intézett Brediceanu Koriolánhoz,

árvaszéki ülnök.
ápril. 13. Jmkovich Du-

Báhmsr Bálidon í-a .»# I »II 1' ' kévekötő, marokrakó aratótrépek, fűkaszálók, széna-K világ legjobb arategepei
JMten™aéoek Piacú. 26 (nagytízsíe)ésPiaM43

é. JohnetoQ gépgyárak képviselői.. - Avatípíp tartalék,is.sk kivan ó. Uk.«» rakjon I
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hogy Vajda mikor jelenik meg a Ház 
ban. Brediceanu azt mondta, hogy 
Vajda valamelyik nap megjelenik a 
Ház ülésén. Ez azonban aligha fog 
megtörténni, mert Vajda bujkál — s 
most sincs Budapesten.

iCiigazdaság.
A trtestl általános biztosító társaság (Assicu- 

raziom generáli f. é. március hó 21-én tartott 75-ik 
közgyűlésén terjesztettek be az 190«. évi mérlegek.

Abból a ritka alkalomból, hogy az intézet 
ezúttal fennállásának 75 éves fordulóját ünnepli, a 
társaság központi igazgatósára sok ovációban ré­
szesült, melyek a világ minden részéből a legszivé- 
lyesebb formában megnyilvánultak.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1 06 december 31-én érvényben volt életbiztosítási 
tőkeösszegek 849.570.242 korona és 52 fillért tettek 
kj, és az év folyamán bevett dijak 38.862,847 ko­
rona és 74 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály 
dijtartaléka 23.657,486 korona 07 fillérrel 232.734,149 
korona 05 fillérre emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértve a betöréses 
és tükörüveg-biz'ositást a díjbevétel 15.386,704 734 
korona biztosítási összeg után 25.505,395 korona 14 
fillér volt. A jövő.években esedékessé váló dijköte- 
lezvények összege 103.743.787 kerona 95 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel 
k tett 3 916 243 korona 47 fillért, u oly a viszont­
biztosítások levonása után 1.676,243 korona 96 fil­
lérre rúgott.

Károkért a társaság 1906-ban 34 650,665 ko­
rma 27 fillért folyósított. A társaság alapítása óta 
károk fejében 8U.570.845 korona és 95 fillérnvi igen 
tekintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 
2:>.014,452 korona 75 fillérre rúgnak, különösen 
kiemelendők: az alapszabály szerint nyereségtarta- 
lek, mely 5,250,00 koronát tesz ki, az értékpapírok 
árfolyamingadozására alakított tartalék, mely a 
ÍV,2.¥L24, k,0r0Da 17 filtér külön tartalékkal együtt 
17 013, / 04 korona 71 fillérre emelkedett, továbbá 
felemlítendő a 160.000 koronára rugó kétes követe- 
létek tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az idei 
átutalással 1.119,637 korona 54 fillért t sz ki. Eze- 
kf,” krvül fennáll még egy 1.471,110 korona 50 
fillért kitevő tartalék, melynek az a rendeltetése, 
hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb eset­
leges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság össz s tartalékjai és alapjai, me­
lyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az 
idei átutalások folytán 270.052,078 korona 64 fil­
lérről 292 979,592 korona 76 fillérre emelkedtek, me­
lyek kö etkezőképen vannak elhelyezve :
1. Ingatlanok és jelzálog

követelések...................
2. Életbiztosítási kötvényekre 

adott kölcsönök ....
3 Letéteméuyezett értékpa­

pírokra adott kölcsönök 2.228,403 
4. Értékpapírok .... 201.268,234

REGÉNY-CSARNOK.

62.
Az ntazó csoda.

Fantasztikus regény.

51.530,990 kor. 74 fill, 

22.590,292 „ 99 „

Végre beleegyezett és a testre lépve 
fölállt.

— Csak nehezedjék rá egészen, — 
biztatta őt a bűvész, — no féljen, nem 
fog lepottyanni.

Miss Adda teste meg sem hajlott a 
súly alatt.

— Ugy e látják, uraim, hogy a rnó 
dium elbír 80 kilót ? Mit szólnak hozzá ? 
Most figyeljenek‘I Tekintetem ereje visz 
sza fogja adni egyes izmainak a rugé- 
konyságot. No mozduljon, uram . . .

Tekintetét egyes izmokra szegezve, 
ezek lassankint megereszkedtek, úgy lát­
szott, mintha a lebegő hid ketté akart 
volna törni, amint azonban a bűvész fól- 
reforditotta tekintetét, azonnal beállott a 
merevedés.

— Most magához téritjük, uraim, 
még pedig csupán tekintetem hatalma 
áh a1.

A test csakugyan emelkedett, a ti­
tokzatos erőnek engedve.

— Teljesen érzéketlen a médium, 
folytató a kuruzsló, — lessék róla 

meggyőződni. Lépjenek közelebb, uraim, 
csípjék, szúrják őt, nem érez belőle sem­
mit . . . Most felébresztjük miss Áddát 
és mu’atságosabb, suggesztiós mutatvá­
nyokat fogunk előadni.

Ezal itt Pileséche leszállt és he­
lyére tért.

J oel ráfujt a leányka csukotlt sze 
meiro, kezeivel legyezgatve őt, mintha a 
fluidumot akarta volna eloszlatni. Miss 
Adda nagyot sóhajtott és szemeit fel 
nyitva, a földre zuhant volna, ha a ko­
médiás föl nem fogja.

A nézők tapsoltak, éljeneztek, de a 
„tanár“ egy mozdulattal csöndet pa­
rancsolt.

Folytatása következik.

Itiu7. áprilsi 14

Gyász- és színe hagyott ruhák

FESTESET
szépen, jutányos árak mellett eszkrzli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DBBRBCZBN,
Var u 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u 2. sz.

Szappan főző szóda
legerössebb kapható

Fritsch Károly
fűszeráru üzletében

Főtér, a Bikával szemben.

5. Tárcza váltók
6 A részvényesek biztosí­

tott adóslevelei .... 
Bankoknál ,'evö rendelke­
zésre álló követelések, 
készpénz és az intézet kö­
vetelései, a hitelezők kö­
veteléseinek levonásával

664,481

7.350,003

7.347,189 14
összesen : 292.979,592 kor. 76 fill. 

. , ^ zeu értékekből 00.5 millió koron t magyar 
érit teKre esiJc,

Terménytőzsde.
Bchvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1907. április 13 
Készáru változatlan, határidők feltűnő inga­

dozás után megszilárdultak.
1907. októberi búza

1907. áprilisi búza 
októberi rozs 
áprilisi rozs . . 

októberi zab . . 
áprilisi zab . , 
Kájusí tengeri 

1907 júliusi 
1907 szeptemberi 
1307. augusztus' repeta

1907

1907.

8 27.-28 
8.03.-04 
6.79.-80 
6.50.-51

6.69 -70
7.69 -70 
6.40.—41 
5 56 - 57

Eljegyzési - 6 és „Henneberg“
Lakodalmi\pllfpifl "$"“bér“'
Damast - ■ §■ W K111 mentve és vám-
Eolienne - weJf weee mentesen Mint« iiUil June postafordultával

Megrendelések bármely nyelven intézendők :
an Seidenfabrikt. Hesineberg in Zürich.

mái fa íSoisf
DEBRECZEN, Kisfemplombazár. 

Megérkeztek a tavaszi d vat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
Angol és Franczia divatkelmék, 
BIous selymek, Napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye,

, Kész fehérnemű

Óriási szőnyeg raktár!!

Posehinger Fíllöp fegyvergyára
Ferlak (Karintia.)

kitüntetve sok érdeméremmel és az arany érdemke 
reszttel a koronával, ajánja kitűnő gyártmányait iól 
belövőit, á cs. és k. pHba hiv lövő intézetében 
kipróbált fegyvereit mérsékelt árak mellett. Szolid 
m okáért és jó lövés >t jó tálás vállaltatik. — Arlap 

ingyen.

Báró Kozmitzar(ezelött-
budai

lMattoni-f. L)

Enyhe hashajtó.

ftW1®
az

Erzsébet Sósfürdő
főforráea.

Vetni való répamag,
luezerna, lóhere, bükköny, 
köles, zab, árpa ős tengeri 
legolcsóbban beszerezhetők

özv. Weissenberg Jakabné és Fia
Tizenháromváros utcza 39. sz

Modern lakóházak, villák
valamint egyőbb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Legszebb, legtartósabb, ennélfogva a legolcsóbb árban Eglasine padlómáz
“bf,‘ B ítitd UKlj IízMIbe.8 (esték temteMer.WnczEn.KH,,«-,,. 5.1-sí ízletkelylség. Véreit«cinre figyelni

\ I i
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Avágőhididnlűben
9 katasztrális hold. Né-
methy László-félo föld, mely 
jelenleg Balogh Miklós tulaj- 
donát képezi 2 hold sző­
lővel együtt bármily nagyságú

parczellákban eladó.
Értekezhetni Kandel Jenő oki 

mérnöknél Szt.-Anna-utcza 27. sz.

Házasságokat előkelő körök- I 
ben szigorú titoktartásai közvetít I
írj. Bojtor Gábor irodája Beth- 1 

len u. 40. jf

P&ŐRJEC2KNI FÜGGETLEN (JJSAG
11

Telefon 482 Telefon 482.
ízl etek, Földek, Házak, Szőllők 

Adásvételét közvetíti

Hj- Bojtor Gábor irodája
Bethlen utcza 40.

Nyelviskola
felnőttek oktatására

Széchenyi-n. 19. 
Német, Franczia, Angol

társalgó és irodalmi ny Ív.

Hivatalos órák egész délután.

Nyaralók, Parkok!
Disz és házi kertek rendezését szaka­
vatott »kertészein által olcsón vál­
lalom fel.
„Á«„Naf=y meni?yisébrü ■■ Virág, disznö-
Jrl: d1!CSLe/Jeif' diSI,ák’ B^Sák,
virág pálinkák stb. kertészetemben 
rendelkezésre állanak.

Érdeklődhetni :

(Nontsek Géza
magoké reskedésében

DEBRECZEN, Kossuíh-sicza.

3

Hmndi H hl a

l\ y 
'ni"

^Äg4£GYZEH INQYEN

GOLDSCHMIDTS-------  XA'e",i§—FjAusztrik
ES FIA

Hagy Sándor
eki. mérnök

magáfimóöki irodája

Bebreezea, SiaoBííy-n. 37. j

Zander-féle gyógyintézetemben
0 hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam — A női óra 
3-4-ig lesz. - Férfi órák : d. e. 12-1 ig és 
'h u. 6-7 ig. — Gyermek óra d. u. 4—ó ig.

többek kérdezősködése fűlj tán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hos­
szabb időre történő nb hónál ás esetén (V, 
‘v, 1 év) az árak lén jegesen kissebbek a 
endes dijjaknál.

Tisztelettel
Dr. Szász Adóit.

Első Debreczeni

Mor-aáróy Gyári Raktár telep
Homokkert utcza 75 szám. 

melyben minden szakmába vágó mun­
kák, üzleti asztalfedőlap, vizelő fala 
zatok, smlékfeiiratilap, stb. stb. olcsó 

árban kapható

Bona Fortunáié
kőfaragó ezégvezető.

Tavasz
beállóval ajánljuk a nagyérdemű közönségnek 
szives figyelmébe, hogy s

MtoWItt és hitt
beszerzése végeit legelőnyösebb felkeresni a

Kon József
kés, milazermtives és köszörűs üzletét, mert 
ott a leg óbb készítésű zsebkések, ollók, való­
di angol-aczél beretvák dús választékban jutá­
nyos árban beszerezhetők.

Javítások és köszöt illési munkák igazi 
szakértelemmel és jutányosán készíttetnek.
Debreczen, Széchényi- utcza 1. szám.

Vidéki megrendelések különös figyelem­
mel eszközöltetnek.

Bünden utánzat és utánnyomás, büntetendő, 
Egyedül valódi a

Thierry balzsam
csak a röld npáeza vcdjVpv^yei 
Törvényileg védve. Régi Iiirü után- 
érheletíen emésztési zavarok gyomor- g -Víök, koiiica, katari hús, moilbajuk. 
influenza, különösen köz dó tuberku* 
J"sis stb. ellen. Ara : 12 kis vagy e 
kettuy vagy 1 kiii.ín og-s ít,., Hzttb. 

zárral K 5. —

Thierry ccnlifolia keaócs
Non plus ultrá nak Hiisinorvo ,nóg 
oly régi sebek, gyuhulúsok, sérülések, 
mJndcnnomU «lagxr.atük ellen meg­
akadályozza a ve:mérgezést. 'ciobb* 
nytre az oprrácziokat íel^-lcge^é te 
í-7.1. Ara. 2 tégely K iltiO Pormentesen, 
csakis készpénzért utánvétellel küld

THIERRY A. gyógysz. PfiEGRADA.
-------- Rohltsch-Sauerbrumi mellett.

Iliiktar H:i;l ipiMícn : Török József és Dr. Egger Leo 
cs j. Lugus.011 ; X cries L. v
■/-■ invimuz egyedül valódi, törvényileg véddI hal 
íő.vén? ,.Mre2»elw.e ,''"P ««annleladása ellen. A büntető 
szil, m hiiieioifn m“,d,enl" . 11 kl nem én gyégv tár» mind
eliat H Thilrrv1 ni' m,nl. nz e« valódi zöld apnczavcdjegygyel 
eM.itotl rhierry balzsamot rendeli, veszi, Különösen ví’rl.l
Cve'jooo ll-n'rtntn<0 cselc<5'*!é"y vá,íjával űldöztclik és ki' van 
Ven a MnönTik t‘Vl? fedhető fogház büntetésnek
ovek Je ' u?llk eioszakosán omsilolt szereknek az eladása

a mr'íékkeí/"1150* 1“°*1'«vesztésen) vaunak irányozva, ugyanazzal

fjCHDIEi.l
Atiein cchfer Balsass«let íehuftingt! iactfciáiiu
A. Thierry in Presríié

fai Bchltsck-Siiirífiiat,

, LÁSZLÓ ZSIGMOND

ÄLLÄTORV0EI-KEIjOEL3 IlilÍJA
NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉRE.

- FOGANATOSÍT: ÁLL ÁTVIZSGÁLNI OKÁT 
8 helyben és vidé-en véoőojtásókat 
Z eeé HERF.LÉSEKET
I -1 TUBERKOLIDiOZÁSI ELJÁRÁSOKAT
s I ÁLLATBIZTOSÍTÁSOKAT
1 s ÁLLATÁLLOiflÁKTOK RENDSZERES ÉVI FELÜGYELETÉT

•SS KOSTET KAI OPERÄTEOKAT YS.LE.TET

BEBF1ECZEII, CSUPÓ-ÜTCZÁ 30»

m.
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/'t|S1 í:
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IBLATTNER BÉLA (
órás üzlete

- Debreozen Kosauth-u. 4. az. ■
Aján ja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszereltórás üzletét és jatiló műhelyéi
Nagy választék mindennemű

zsebórákban, fali-, inga és éb 
resztő órákbanÓra javításokat gyorsan és 
jutányosáron jótállás mellett pon­
tosan teljesítek . .

Arany- és ezüst ékszerek javí­
tása a legolcsóbb árak mellett esz­
közöltetik.

«6»- : ■

*fi,k ■>Tm
m
.tó “k

Magyarország főárai
és löldbirtokosai figyelmét
fölhívjuk a szél es-főváros1 an 
1873 év óta fennálló Liziróla- 

-os libéria-üzletre.

S8HWÄPZ M. L.
V, Váci-körűi 4. szám, mely
cAget mind-..-.ok b f'uryelmébe
; ej óbban ajánliuk, kik szolga
és L' iS személyzetük részére
divatos és mégis jutányos áru
ruhát beszerezni óhajtanak,
úgymint maeyar, német és 
francia libériákat, melyek 
állandóan raktáron és nagy 

választékban kaphatók.
Különlegességet képeznek

kocsis szűrök,
gazdag hímzéssel izlíses kivi­
telben. minden színben, legna­

gyobb választékban 
Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve.
Gyászlibériák állandóan raktáron.

Telefon szám 41—06.

Kiástál jo asztalos Mikik
készíttetnek Teleky-utcza 16. sz. a

U. m. mii bútorok-, háló-, ebédlő, 
előszoba-, konyha berendezések minden­
féle stílben ős Ízléses kivitelbeír

Úgy szintén üzleti- pätikäi, s tomplomi
ber.ndezések. , , ,

Saját tervü rajzaim után melyeknek 
kitűnő, Ízléses elkészítéséért mindenkor
kezeskedem. „ , ,

A n. é. közönség becses pártfogását
kérve

Guzswald József
müasztalos.

Eladó vendéglő,

• 'iy

Nagyvárad legszebb helyén, a
város legelsőrangu étterme, ki­
mutatható óvi 60 70 000 forint
forgalommal más vállalat miatt szabad­
kézből

elü €i
Bővebbet Kiss Károly kereskedő­

nél Nagyvárad.

Férfi-kalapok, Ingek, Harisnyák,
Nyakkendők, Bőröndök, ajándéktár­
gyak pazar választékban Leszahtott 

árban szerezhető

a Nyakkendő királynál
főposta mellett.

Czégvezető: Rózsa Lajos.
I I jQjn sÁHOOR Hunvaái-utoza 28.

Saját termásíi
hegyi ó és uj faj boraimból rak­
táron tartok : 1903. bakar <50 kr. 
Muskotály 28 kr. 1901_ Bakar 
vagy rizling 25 kr. 1905. Bakar 

~~ ' 1906. Bakarvagy rizling 2o kr. .. ..
20 kr. 50 literes felül a házamnál 
lévő pinezémben, kaphatók bu- 
telliákban a házban lévő üzletben

(fi —Hér 3 3E

imp
Bergmann és Iámtól Drezda ésTetschen a/E.
volt és marad a naponta beérkező 
elösmerő levelek szerint a szeplő, 
úgymint az arezbőr finommá, pu­
hára tételére és a rózsás arozszin 
elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Darabja 
80 fillér, kapható minden gyógy­
szertárban, drogueriában, szapnan- 
kereskedésben és borbély üzletben.

342/1907. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.
A debveczeni kir. jbiróságnak V. 

342/2.—1907 számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Budapesti Br^ébet 
! városi bank részére Balogh Miklós de 
1 mezem lakostól 900 korona tóke ennek 
s 1903. évi deczomber ho 9. napjától szám
tandó 6°/n kamatai és eddl? °88Z^n évi 
kor. 40 f.llér perköltség erejéig UO • év 
február hó 4 én biróságilag lefoglalt és 
2743 kor. 50 fillérre becsült> bútorok ^ 
cgvébb ingó iágok 1907 évi április ho 
16-án délután 3 órakor kezdetet veeml > 
és Szent-Anna utcza 27. sz. és Majorsági
föld 12. sz. alatt megtartandó nymán
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek ason- 

: nah készpénz fizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi márcziusho 4 én 
Oláh Gé^gi bírói kiküldött.

arezszépitö szer, a melyet legjobb lelkiisme­
retiéi ajánlhatunk a nőknek, az a

Földes-féle
MARGIT-CRÉNIE
Mert a Eargit-Crémeiteljesen ártalmatlan éo zsi- 
ratlan kédzitménv, e bőrbe rzonnal felszívódik 
és rögtön megszüntet széptől, luájtoltol, pa ta- 
Báno a*, kiütéseket, himiöhelyekel és jninder, 
bö:bait. Az arcz már páuzori kenés után no- 
fL-hér és bár sonysima lesz. A Alnrgit-C érne 
megóvja az arezot és azért a kik a Margit- 
('.rémet használiák, még késő öregségükben is 
szép redőtlen, sima arezAiak lesznek. A Mar 
oit-Críiine a világon mindenütt kapható, de 
sok helven hf.misitottat árulnak, azért a ki 
Margis (bemet vesz, az jól nézze meg a <lo- 
boxt i*8 ha azon sincs rajta a FÓlü6S K^lGUl^Il 
aradi pvógyszeré<x vádjogye, akkor utasítsa 
vissza vs rendeljen Ariidról? a onnan minden­
kor postafordultával kppja A Margii-Créme 
ára 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 fill., 
pouder 1 kor. 20 fill. (3 szinbau kapható.)

A ki egyszerre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmentve kapja

Késitti: Földes Kelemen
gyógyszerész,

ARAB, Deák Ferencz-utcza
Kapható Debrcczenben tia'ázs (Ödön, Orosz 
Niigv Ferencz, L. Kovács Nándor, Mihalovits 
1 Murnközy László, Hzilcz Ferencz, Tóth Béla
gyógyszerészeknél és Jósa és Jína drogueriában.

A közelgő kaitAzk&áéftfas
ajánlja

ej »11! se ■■
„Angyal1' Drogueria üzlete

Debreczen, Piacz-ntcza 42. sz szemben a Hiingiria kávéhazzai
a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási csikkéit.

Padló lackok. Parqwette fényesitők.
lüisiolcusn Ií

különböző spinekben. ^

ej !■ ■- y- tu s*. mb s «» a a ■■
a legmegbízhatóbb poloska és rovar irtó szer, mely felülmúlja az összes

eddig létező szereket.
Kéztisztító folyadék és pomádék. ~W Ezusttisztitó szappanok.

Folyékony aranyozók különböző színekben.

Tafoacó és küiSmbözö molyporok.
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Legbiztoaabb azópitőszer a
yitiasussii mmm*m ujsíu

Fáy-féle Arcz-Créíi) I Vi2VS2ß^ és világítási szerelők
" Wiiheiin 68 Weinberger
1 öebreezen. Hatvan-u. 4. sz.

hatása csodás !
Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő,Szép
májfoltok, pattanásod és az arezbör tisztá- 
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ozikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

Grósz Hagy Ferencz
gyógyszeres*nél

DEBEECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
rArany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon 496. au. Telefon 496. sz.
■W'iiBinuiniffi" iBiWMiwMuutHB^aeMaa»

KÖNYVEK $
folyóiratok bekötése, bőr, plüss, selyem 
díszmunkák keretezések, passepartouk

Antalffy Ferenci
könyvkötészetében legszolidabb kivitel­
ben készíttetnek, Piacz-u- 31. a város­

házzal szemben.

Ajánlják magukat a n. é. közön­
ség szives ügyeimébe mint e téren ki­
váló képzettséggel hivő szakemberek. 

Elvállalnak :
I mindennemű \ tg vezetek, léfíszesz, fii 
fi fás, fürdőszoba angol closefíeíi szí 

vattyuk, csatornázás s központi fürdő 
berendezéseket

laviiások és áralakítások .szaksze­
rűen és pontosan elkészítetnek.

SÍIÉ ÜKttPöMát
lise Lík annak, ki a Bartiila ÍOgVÍZÓnek használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartiila* 
Witiiiler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
ffliKdeu gyógyszertárban és drogonériában — Csakis 
Bartiila íogvlz“ kérendő Hamisítótok Lejelentése jól 
jvitaimaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 
medve küldök üveget 5 kor. 20 fillérért Kapható Deb- 
reczeil : fflihalovits Jenő gyógyszertára a ,,Kigyó‘'-hoz.

13

10 darab legkedveltebb sorsjegy
havi 4 korona 87 filléres részletre kap­
ható: u. m.: 4 tósziv, 2 Basilika én 4 Er- 
zsóbet sorsjegy. Evtníö 7 húzás, 350 000 
korona nyereménnyel. Már az első részlet, 
azaz 4 korona 87 fillér postautalványon 
való beküldése után mind a tiz sorsjegy 
az öszes húzásokon részt vesz. A huzáá 
közeleg, miért is kérjük az első részletet 
posta utalványon mielőbb czimünkre kül­

deni :

BUDAPESTI POLGÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
Budapest, Kerepesi ut 40.

Mildósné és Társa
bőröadös műhelye

DEBRECZEH, Piacz-u. 2G. sz. Nagytőzsde udvar.
Elfogad mindet, e szakmába vágó 

rendeléseket és javításokat
Nagy raktárt tart mindenféle

utazó kofferekben, kési és utazó
táskákban, a legulesóbtól a legfi­
nomabb kivitelig.

» it •*/..??

Mellfüző
műtermem

megnagyobbítva
a volt helyiség­

gel szembe

Piacz-u. 61. sz.
utczára nyíló he­

lyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti Párisi facon után 
szabott mellfüző 6 óra alatt készül, óriási 
nagy raktár és választék a legolcsóbb 

árba kapható.
Tisztítás és javítás gyorsan eszkö­

zöltetnek.

Goldstein Karolina
Debreczen, Piacz-utcza 61. sz.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
kiczkás és csíkos blonz kelmék

Delinek \ . . 30 krtól 
Blouz selymek 120 krtól. 
Férfi ingek . . 120 krtól. 
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, relorm és ein- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választókban, olcsó árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Alapittatott 1801. évben Alapittatott 1801. évben.

ME> IsKtt mm mz in y mm H sum
H» Bd ffl« Jlfl".JW".

Legrégibb épület üvegezés! és kép keieíezési vállalata, tükrök, 
kégek és késs ablakok aagy raktára

Piacz-utcza 69. sz. Megyeházzal szemben. V '
Az építkezési idény beáltával ajánlja magát üvegezés! munkálatokra, 

kép keretezések a legmodernebb ízléssel, melyek rajz után is készíttetnek 
olcsó árak mellett. — A legszebb kép keret minták duá választékban.
Telefon 468. Telefon 468.

Meghívó.
A „Gyáriparosok Kerületi Hitelszövetkezete Dsbrenzeiiben“
1907. évi április hó 28 án délelőtt 11 órakor a Kereskedelmi és 
Iparkamara tanácstermében tartja

I. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. tagokat tisztelettel meghívja

ar igazgatóság.
Tárgysorozat:

1 Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentőse a zárszámadásokkal és nyere­
ség felosztása iránti javaslattal.

2. Az alapszabályok módosítása.
3. Igazgatósági tagok választása.
4. Felügyelő bizottsági tagok választása.

Osers és Bauer
motorgyárának telepe

BUDAPEST, Podmaniczky-utcza 18. szám.
Ajánja kitűnő hírnévnek Örvendő

BENZIN LOKOMOBILJAIT
benzin lokomobiios cséplőszerelvényeit és szivógáz 
motorait 1—2 fillér üzemköltséggel.

Elismert elsőiendü gyártmány ! Szolid tömör kivitel! Kitűnő re- 
ferencziák ! Kedvező fizetési feltételek !

Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesen szolgáinnk. 'Ma
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üpró hirdetések.
10 szóig to fillér, azontnl minden szó t fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbéiyeget csatolni.

Tanuló felvétetik Darvas Miksa fűszer 
üz'etében Deák Ferencz-utoza sarok.

lókarban levő használt három negyedes 
czimbalom olcsó árban eladó Bocskai 
kávéház Simonff-u. 6.

Ki venne el szép fiatal barnát, 120000 K 
vagyonnal ? (két törvénytelen gyermek, 
kikről gazdagon gondoskodva van.) 
Csakis nrak, kik ugyan vagyontalanok, 
de hajlandók a gyermekeket adoptálni 
kaphatnak bővebb feivilágooitást szigorú 
diseretió mellett „Fides“, Berlin 18. 
czimen.______________

Törlesztéses kölcsönöket 4 — 4Va százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat- 
van-u. 24. szám alatt.

Tavaszi szezonra elegáns gyermek ruhákat, 
blúzokat és pongyolákat készít özv. 
Schvarcz Gyuláné Hunyadi-utcza 21. I. 
emelet. Gyermek divatterem.

Valamely főnlczában, lehetőleg annak az 
elején két hetenként két két napi hasz­
nálatra előszobával bíró bútorozott szo­
bát keresek huzamosabb időtartamra. 
Jelentkezést, a kiadóhivatal közvetít.

11)07. április 14

JÓk8Í-lltCZd16.SZÉÍlÍáZ
mely áll 4 szoba, 3 konyha, 1 kamara, 
8 lóra va'ó istálló, nagy udvar szöllös 
kert és mellékhelyiségekkel együtt eladó.

Értekezhetni lehet ugyanott a tu­
lajdonosnál.

r u O c b r't, 
r . \Cj *7»••• -Z.

Bélyegzőgyár
készít gummi

BÉLYEGZŐT
y) 2 koronáért

Iclszerelvc.

°Offy,vA°

Az njíöldön. agyagos ut mentén, Kerté­
szek féle tanyaföld tavaszi vetemónyek 
alá, felében kiadó. Értekezhetni lehet 
Láng, Miklós-u. 37.

Tea vaj 1 kg. 1.60, főző vaj (tröszt) 1.—, 
gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
fűszer és csemege kereskedésében Kos­
suth u. 17.

Pecsétnyomót, vésnöki munkát a legjutá- 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Pincz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Gouwmrozást 3 krajczárlól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

József király herczeg-utcza 61. számú lak- > 
ház 3 szobás utczai úri lakás,^ konyha, | 
kamara és hat lóra való istálóval min­
den órán kiadó. _______

Halápon 120 hold szántóföld koszté 40 hold 
gabona és buza vetés,^ 2 évre haszon­
bérbe azonnal kiadó. Értekezhetni lehet 
a Hazai biztosítónál.___ _____________

130—140 forintos két szobás lakás május 
1-re kerestetik czim a kiadóban.

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-utcza 3.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró !e!ek- 
tönyvi vizsgára készít ők kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czógnél Debrecenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható.

Böszörményben 2 ház igen jó helyen, va 
lamint 3 házhely a vénkeríbon jutányos 
áron, (részletfizetésre is) eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Linóleum szobapadlólakk 1 kilogrammos 
doboz 65—75 kr. Borostyán szobapadló­
lakk 1 kg. doboz 60—65 kr. Parkette- 
viasz 1 kg. dobozban 1.40 kr. Brunolin 
matt bútorhoz. Kályha ezüstöző, tartós- 
fényű és mindenféle festékek, lakkok a
legolcsóbban és legjobb minőségben ________________ __________________
csakis Téréi J. utóda czégnél Hatvan- Egy kót éves jókarban lévő kis jégszekrény 
utcza 13. j jutányosán aladó Csapó uteza 18. mé-

íanulók fizetéssel felvétetnek Lőwy F 1 számékbe. 
cégnél.

5000 vevőm igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala­
monnál, Hatvan-utcza 2. sz. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi felöltők férfi és női divat 
szövetek, s zőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy heti törlesztésre.

Házmesternek kerestetik gyermektelen há­
zaspár. Czim a kiadóba.

Tanoacz fizetéssel felvétetik Miklósnó és 
Társa bőr indös műhelyében (nagytrafik- 
udvar.)

Bákéczy-utcza 22 számú ház eladó vagy 
kiadó esetleg több lakás kiadó Értekez­
hetni Eötvös-u. 4 szám.

Majdnem nj kopir prés olcsón eladó. Czim 
a kiadóhivatalban.

Sehol sem kaphatók oly olcsó üzleti köny- 
vek kopir könyvek, mint Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz v. 

j 47. sz.

Boreczet ágyak külön kapható Piacz-u. 42. 
, emelet, 3. ajtó.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készit Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza l szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

Gleditschia (lepényfa)
csemeték, 2 övezek, erős fej- 
lődésüek, élő sövénynek, a

Gazdasági ismétlő Iskilánál kaphatók.
1000 drb 5 korona. Készlet 8—10,000. 

Telefonszám 364. sz.

f

Eladó ház
ratta korcsmái kimérés el-| 
utazás végett.

Czim a kiadóban.

Polgári Takarék
és

Segélyszövetkezet
1907. január 1-én 6 éves 
évtársulatának sorozatát 
megkezdette. A szövetkezet 
kölcsönöket nyújt heti 20 
fill, törzsbetétek ellenében.

kezesség mellett,
értékpapír biztosíték ellenében és

jelzálog fedezel mellett
A Jelzálogos kölcsönök 12 
1 évre is folyósittatnak.

1 Heti kamat elszámolás.
Ma elhelyezett kölcsönök összege

1.600,000 korona.
Uj tagoktól mulasztási ille- 
*><• ték nem szedetik. £»<•

Tagok jelentkezhetnek :
Debreczen, Piacz-utcza 83. sz. a. 
az intézet hi?, helyiségében.

Debreczen, 1907. febr. hó.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Rásó Gyula,
kir. tanácsos, elnök.

Weszprémy Zoltán,
Hajduvárm, és Debreczen sz. k. város főis 

pánja, alelnök.

Katz Jakab,
alelnök, őgyv, igazgató.

Ács Nagy Károly,
Békési Albert,
Dr. Burger Péter,
Dr. Ceglédy Mihály,
Csóka Sámuel,
Gróf Dégenfeld József, 
Félegyházi János,
Fischer Adolf,
Dr. Freund Jenő,
Geiger Simon,
Killer Ede,
Márkus Miksa,
Münch Gusztáv,
Tafler Ignácz,
Dr. Weisz Bernát.
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Köhögés, rskeiitség és hurut ellen nincs jobb a
Béölny.iéle

pemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-iélét fogadjunk éli

Zongorák 
Pianinók,
Harmoniumok.

a világhírű
_ Sehunda-féle

f czimbalmok
Weihold

hegedű hurok,
mindennemű hangszerek, Gramapho-
nok és annak két oldalt bejátszott le­
mezei és hozzá való alkatrészek, Pho- 

nograf hengerek kaphatók

Schmidts.
zongora és hangszer raktárában. I

Zongorák, Pianinók, Czimbalmok bérlte adat­
nak. Zongora és hangszer javítás és hang! lás 

clvállaltatik.

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

kávé nagy raktáramat,
valamint motorüzemü szabadal­
mazott kávépörkölö gépen mindig 
1 issen pergelt

kávéimat,
mely izre, aromára é* zamatra 
felülmúlhatatlan.

Kapható:

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti kávébehozatali üz­

letében
Plaoz- és Miklós u. sarkán.

tizen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Béoebe szállítva, 
a hol ezen gyógy,sör 1906. évben a közegészségi kiállításon Díszoklevéllel és arany

haladási éremmel lett kitüntetve.

<e

I
o

03

<33M
<23

"53

Dupla Maláta Sör
Szent István védj egy gyei

a Kőbányai Polgári Serfőző r.-t. készítménye.
Kitüntetések :

Budapest 1896 : Díszoklevél. Páris 
1900 : Grand Prix. Flórencz 1904: 
Grand Prix. Nápoly 1905: Grand 
Prix. Palermo 1905 : Grand Prix.

Bécs 1906 : Díszoklevél.
^ Mindenütt a legelső dij ! -v

Ä-JÄ3

Kitűnő élvezeti és egyszersmind ha 
tásos gyógyital

idegesség, vérszegénység, gyo­
morbajok, álmatlanság, étvágy­

talanság stb. ellen.
_ m.1.1 aEMkc s

Dr Árgyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, 
Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glax tanár, esász. és kir. kormánytanácsos, fürdőelőljáró, Dr. Ebei, 
Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak

Abbáziában
Dr. Ebers, csász. tanácsos úr, Dr. Coltelli úr, József főherczeg udvari

orvosa Czirkvenioában.

00-
ere

eai
cd-
ÍT
CDM
CD

CD-CM
ere
‘-«a
©-ere

Poharanként! kimérés Debreczenben csakis Hauer Bertalannál „Angol 
Királyné“ szálloda, 2 deczis pohár 20 fillér. -- Utczán át kimérve fél

liter 46 fillér, 1 liter 88 fillér.

Orosházi Kenyéisiitőde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Árpádtér 18. sz. alatt (Móricz telep)
Csapó-utcza 37. „ „ (Burgundia-utcza sarok.)
Bocskay-tér 1 „ „ (Czeglédi ház)
Mester-utcza 46 „ „ * (Hortobágy malommal szembe.)
Szt.-Anna-utcza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő­

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

Rozeiiherg és Hammer
DEBRECZEM, Piacz-ntcia 8., a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hunyadi-utoza 11. szám - A vasul! útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéke 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 

‘I raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
,,Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.

Helyi Iparosok
által készült férfi és fiú öltönyeim, felülmúlják a külföld legjobb gyártmányait. 

A ezégem irányában fennálló általános bizalomnak,

saját készítményeim
kiszolgálásával, tudok legjobban megfelelni.

Külön mérték osztályomra kiváló gondot fordítok, hazai, valódi 
angol és skót kelmékből, műhelyemben a legkényesebb igényeket kielégítő 
ruhák a legrövidebb időn belül jutányosán készülnek.

Tisztelettel kérem a n. é. közönséget ruha szükségletének beszerzé­
sénél szíveskedjen b. látogatásával megtisztelni.

Kiváló tisztelettel

Debreczen, Fiaoz-utoza 43. szám. 
Alapítva 1875-ben.



16 DKBRKCZem FOGGKTLKH DJSAG 1907. áprilsi 14.

Tisztíts csak
LOBUSiszn

IVONAibítlíisz
taltintdh

inHäsPfisak valódi aSjti ytoixrszizal A
vörös csíkban.

fém tiszti tó kivo

N
<

A legjobb
tiiztitószera viiriqur

i 1» S fa:
Szlavóniában.

Vasút-, posta- ős távírda állomás.
Elsőrangú fürdőhely.

Egyetlen jódtartalmú alkalikas hévvis 
(64° C.) Európában.

Páratlan gyógyhatású a tápcsatorna 
és a vizeleti utak összes tmrutos meg­
betegedései, hugysavas áttétel, kösvény, 
csúz és ischias, görvely, angolkór és 

az összes vérbetegségek ellen. 
Ivókúra, Hévvizes fürdők. Vizgyógy- 

intézet. Inhalatorium.
Á fürdőhelyen tíz kiváló orvos működik

Kívánatra prospektussal ás bővebb ér­
tesítéssel szolgál

a fürdőigaxgatóság.

483/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

914/1—1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Kohn Jenő részére, 
Fried Bernát debreczeni lakostól 1000 
korona tőke, ennek 1906. évi deczember 
hó 1. napjától számítandó 6% kamatai és 
eddig összesen 90 kor. 80 fillér perköltség 
erejéig 1907. évi márczius hó 15 én biró- 
ságilag lefoglalt és 1581 kor. 50 fillérre 
becsült bútorok és egyébb ingóságok 1907. 
évi április hó 15 én délelőtt 8 órakor 
kezdetét veendő és Simonffy utcza 54. sz. 
alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni

Debreczen, 1907. évi április hó 5 én.
Oláh Géza bírói kiküldött.

Meghívás.
A Fülérbank szövetkezet (Debreczen)

I t. tagjait az 1907. évi április hó 28-án délelőtt 10 órakor a szövet­
kezet hivatalos helyiségében (Piacz-u. 41. szám alatt) megtartandó

rendkívüli közgyűlésre
tiszteletid meghívja

az igazgatóság.
Tárgysorozat :

1. Alapszabályok módosítása.
2 2 igazgatósági tag választása.

Kivonat az alapszabályokból.
57. §. a közgyűlésen c-ak a szövetkezet férfita-ja gyakorolhatják szavazati jogukat.
Minden jogosult tag minden törzsbetét után egy szavazattal bir, de saját törzsbotétei után

10 szavazaln 1 többet sent i sem gyakorolhat.
58. §. Távollévők más tagok utján, nők a szövetkezet valamelyik férfi tagja, kiskornak, gyám­

ság vagy gondnokság alatt 1 vők és jogi személyek csakis igazolt képviselőjük utján gyakorolhstják 
szavazati jogukat.

A meghatalmazottak kötelesek meghatalmazásukat 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg a 
igazgatóságnál letenni.

fii. §. A szavazólapok a közgyűlést megelőző’eg 3 nappal a törzsbetét könyvecskék fal muta­
tása mellett adatnak ki,

A közgyűlés helyén és idején szavazó lapok nem adatnak.

I Sajáí sajtolásu kő&nszolejból nyerísmatoltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

Bóniol11

*

Bejegyzett védjegy.

kókuszzsirt árusít az Első Magyar Kókuszdió-Olajgyár
„Boni“ gyártelep és mezőgazdasági r.-t Nyírbátor.

Vezérképviselő : Gansl L. és Pia, Nyíregyháza.

LYSOFORM
NEM SZEGYEN a tisztaságról beszélni még akkor sem, ha a nőkneí 

legintimebb-toilett titkairól van szó, mert a tisztaság 
egyik alapfeltétele az egészségnek és számtalan 
betegséget elkerülhetnek különösen a nők a rend­
szeres öblítés (irrigáczió) által. Erre a czélra leg- 
czélszerübb langyos vizet használni és ahhoz égj 

n , , , ,, . , , „ kevés Lysoformot önteni. A Lysoform sárgás szinti
h lyadck oldatokban szagtalan és fertőtlenítő hatással bir, vagyis minden káros bacillust 
megsemmisít. A Lysoform ennek daczára ártalmatlan úgy, hogy gyermek kezébe is bát- 
lan adható, mert még akkor sem történik baj vele, ha véletlenül valaki tévedésből megisz- 
fZa nr c™nybcn kell mindig részesitni a többi fertőtlenítő szerekkel szemben, mert azok

történt ezen mérgező szerekkel A i u° u3™0 -8,iib ^ 'gen mérgezők és már számtalan öngyilkosság ésíszerencsótlenség
mossa ízt Lwnf52»iil i KfLi. L5S°f°rm kell, hogy minden házban készenlétben legyen, ha valaki megvágja kezét és ki- “gy’ „ aiad»vÄ kÄ' f8«; 1,» 8J«Prulí.t ha beteg van a háííál és fertStlenités a&aéges, kéznél 
nitsitk és Jegtaknitsuk A Lyloftnn igtn olS'ós’mh.jcn“11'«*31’ ‘ r°SSZ Bzagu ár”y6kszéket, stb. Lpotormmal fert6‘> 

gycozytitrban és drogériában használati ti'asi'ással kapható TAMMTÍ16» ia#“6 A LiaÁvIaIaI I

asSÄSiissir;1“11»” 18J¥8H VBlB KlSBrlBlBI I



1907. április 14.

m ■ **+
BIZTOS m MÁV ö

ív.'.MAN ÜT00AI
«.SEC

ÜDÍTŐ FRISS! űiAKEMBERÍKl 

ZAMAT. í EUSMF.RESE.

iw Hagyományos

FRANCZIA 
MÓDSZER.

Remek i Kiváló

ILLAT. / APRÓ GYOMGY.

Nagy gonddal 1 r a, .. V.Sajatminta;
bZAKSZERUj plíSMERETES 

MEGVÁLOGATOTT^ , é P SZERŰ
KEZELEB. i GONDOZÁS.

BOROK, j* 1 ^5 ZO LOBIRTOK
a«Ka«á56yc3SBsdSE

Kapható minden előkelő vendéglöban és kávéházban.

Vigyátni ezen bejegyzett védjegyre
Az egészség wédbástyája 

a jó táplálkozás.
Sorvasztó betegségben szenvedő, erőben és testsúly­
ban visszamaradt, vagy fogyatkozó egyéneknek igen 

fontos az a tudat, hogy az

EGGER-EMULSIOBAN
oly szerrel rendelkeznek, mely teljes mértékben ké-

Ees pótolni testalkatuk és égé izségük hiányait és 
elyreállitani az elveszett erőt. Kérjük a t. ez. orvos 

urakat és közönséget tüzetesen EGGER-féle ké­
szítményt követelni

A Nádor-gyógyszertár, Budapest, VI., Váczi-körut 17
bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 filléi* előzetes 

beküldése ellenéten, (csomagolás és portóért.)
Egy eredeti nagy üveg EOBEB-EEULSIÓ 2 korona. 

Kapható Debreczenben: Balázs Ödön, Füleky Pál 
Koczián Dezső, Mihalovits Jenő, Muraközi László, 
Radakovits Géza, Orosz Nagy Ferencz, Biltcz Ferencz, 

Steiner Manó és Tóth Béla gyógyszertárakban.

50 évi siker, zzzzzzzz 
Eszéki arckenőcs

és eszéki
Szalvator szappan
Eltávolítja a szeplőt, máj- 
foltot és a bőr összes 

tisztái alanságát.
Valódi csakis a

DIENES J. C.
„Szalvátor“ gyógytárából.

ESZÉKEN, Felsőváros.
1 tégely eszéki arckénőcs ára 70 f. és 1 K. 
1 drb Szalvátor szapan ára 1 kor.
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. dO fill. 
Lydon rizspor kis doboz 1 k. nagy dob. k.
Ezen cikkek mentek minden ártalma s alkatrészektől
és megfelelnek tökéletesen a 71,012 B. BT rendeletnek.

Főraktár: Budapesten
V ö if ft 1« *T ft * » e *

gyógyszerésznél
VI. Király-u. 12. és Andrássy ut 26.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÜJSAG.

Triesti Általános Biztositó Társaság
(Assicurazioni Generáli)

Budapest, V, Dorottya-utcza 10. szám.
A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIST. TÁRSASÁG 

a legnagyobb, leggazdagabb, és legrégibb biztositó intézetünk 
mérlegének főbb számadait Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e 
czéiból hozzá fordid, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad : élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás-, és 
harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat 
a „Magyar jég és viszontbiztosító r. t.. valamint baleset elleni biztosításokat az 
„Első o általános baleset elleni biziositó társaság“ számára.

A debreczeni föügynöksóg
saját kezelésében Piacz u. 30.

bmheJ

Pártoljuk a 
hazai für­

dőket !

BÁRTFA GYÓGYFÜRDŐ.
Posta-, távinda és vasúti állomás

idény: május 15-tóT szeptember 15. eseiley végéig.

Elsőrangú 
kárpáti gyógy­
üdülő- és fürdő 
hely 6000 hold 
fenyves erdő­

vel.
S Egvónyes sós vasas savanyuvlzek. Ivó és fürdő- 
gyógymód. ™ Áz „Orvos“ forrás egyenértékű a gleichen- 
bergi, seltersi forrásokkal ; az „Erzsébet királyné“ forrás 
a saapi, schwalbachi, franzesbadi forrásokkal vetekedő 
hatalmas vasforrás ; a töldő és főforrás említett két forrás 
közt átmenetet képeznek. 3 ásványvizfürdő. — 2 vizgyógy- 
Intézet. — Szénsavas vasas- (acél) fürdők ; fcnyölevél- és 
fürdők vasláp hozzátétellel; telített szónsavfürdök. Víz-, tej-, 
savó-, keflrkura, másságé stb. Nagy szállodák. Szép 
nyaralók részint konyhával. Piac naponta. Több elsőrendű 
étkező, kávéház, cukrászda. Nagyszerű „Erzsébct-királyné 
gyógyház“ olvasó-, társalgó- és zongoratermekkel. -- Ren­
delő orvosok: Hivatalos fürdőorvos: Dr. H1NTZ HEN­

RIK, leír. tanácsos, a kőzegészségi tanács tagja : továbbá! 
dr. Blumcnfeld Ármin, dr. Kanárik I., dr. Szörényi Tivadar,! 
dr. Urossmann Dezső, dr. (’.séri János, dr. Győri Ilonka, Dr.f 
Czirfusz !)• kir. tan. GYÓGY JAVALLAT OK : női nemi 
bajok, vérszegénység és sápkór, a légzőszervek, gyomor és I 
bél hurutos bántalmai, kimerülések, gyengeségek, Idegbe­
tegségek, szervi és ideges szívbajok, görvély-, angolkor, 
utókura gyanánt a karlsbádl, marienbadi, halli, lipiki für­
dők használata után. Penzió elő- és utóidényben 8 K. 
főidényben 12 K. naponta, fürdővel együtt. Felvilágosí­
tással és kimerítő illusztrált prospektussal szolgál

a fürdő igazgatósága.

Ha köszvényben vagy osuzban szenved, ha rheumaticus 
bániaknak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált b kiváló jónak 
elismert

Tolg^fa-bal^samoC.
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy csuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

Ä tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan ! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rheuma, üiöidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között.
peür 1 üveg1 tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér, *l§ij§

Kapható

Mihalovits Jel© gyógyszertárában
1H » juh." R» «*■ .neu

KEI Mi A EK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs kemőnypadlő számára.
Keil-féle ,.Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.
Keil féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

KONTSEK GÉZA czégnél Debreczen.
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Tavaszi Női Divat
isj d.on.«s%4okr.

Sima és mintázott női kosztom és divatkelmékböl
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legujjath kivitelekben.

Divat Blúz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

Állandó nagy raktár
Fekete gyászkeimékből.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

4./1907. sz.

Hirdetmény.

ÜKBHECZEm FÜGGETLEN ÚJSÁG 1907. április 14.

■bv;R«‘4

Szobapadlólakh
Parketviasz-, Por- és Slajfestékok

úgyszintén Dr. Schőnfeld-féle „Tubus“ festékek, festövász 
nak és ecsetek a legolcsóbb gyári árakban beszerezhetők

Téréi «J9 • ee S€áeIsB
festék-, lakk- és vegyészeti áruk nagykereskedésében
JOÍSlf M-&<&&&&*, M 3»

Telefonszám 170. Telefon szám 170.
Es pedig Carbolineum, Creolin és elsőrendű kék úszó kocsi kenőcs

a legolcsóbb árakban.

A derecske! kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság 1907. óvi márczius hó 
21-én 1078. sz a. kelt végzésével kikül­
dött bizottság ezennel közhírré teszi, hogy 
Konyár községre vonatkozólag az 1886. 
XXIX, 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. 
t.-czikkek értelmében szerkesztendő telek­
könyvi betétek készítésének munkálata 
folyamatba tétetvén, a nevezett községben 
a helyszíni eljárás és pedig az 1891. XVI. 
t. ez. 9. §-a értelmében első sorban az 
azonosítás 1907. évi április hó IC án és 
ennek befejeztével a további bizottsági 
eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, a kik a telek jegyző­

könyvekben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a bizottság előtt a kitűzött határ­
napon megkezdendő eljárás alatt jelenje­
nek meg és előterjesztéseiket igazoló ok­
irataikat mutassák fel;

2. mindazok a kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a 
kitűzött határidőig a telekkönyvi hatóság­
hoz intézett szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okiratok alapján a 
telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik 
előterjesztése végett a bizottság előtt je­
lenjenek meg, ha pedig telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsennek, 
az átírásra az 1889. XXIX. t.-cz. 15—18. 
§-ai és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. 
és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt igazol­
ják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a bizottsng előtt szóval elismerje és 
a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez 
utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- és 
illeték-elengedési kedvezménytől is el­
esnek ; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdo­
nosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben a 
bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kemény Mihály, Dr. Kádár,
betétszerkesztő. kir. albiró.

Kereskedelmi- és Bankirodája DEBRECZEN.
Siirgönyczim Kiár Andor Debreezen. — Telefonszám 445.

Bankosztály a következő üzletágakra terjed ki:
Jelzálogkölcsönök: Mindazoknak, kik ingatlan vagyonukra kölcsönt 

óhajtanak felvenni, ezen kölcsönök legrövidebb időn belül a legkedvezőbb feltéte­
lek mellett folyósittatnak. A kölcsönvevő kívánsága szerint törlesztéses kölcsönök 
vagy egyszerű kamatozó, kötvény- illetve váltókölcsönök vehetek fel.

Váltókölcsönök: Személyi hitelként magánegyéneknek, hivatalnokoknak, 
gazdálkodóknak és iparosoknak két három aláírásra.

Tárcahitel: Kereskedőknek és gyárosoknak 3—4—6 havi lejáratú tár­
caváltókra.

Tőzsdei ügyletek: az áru és értéktőzsdén hitelképes egyéneknek kész­
pénzfedezet nélkül. — Miután a pénzügyi körökkel állandó érintkezésben és a 
budapesti értéktőzsdén hetenként jelen vagyok, ügyfeleimet mindég a legjobk 
esélyekről bíró tippekről informálhatom.

Értékpapír üzlet: Értékpapírok, járadékok, fővárosi és vidéki pénzintó- 
zetek, iparvállalatok részvényeinok vétele és eladása, lombardirozása.

Ingatlanok: Földbirtokok és erdőbirtokok, bányák és kutatási jogok adás ­
vétele, — bérletek közvetítése és fioancirozása.

Parcellázások: Pénzügyi, jogi és mérnöki lebonyolítása és financirozása
Ipar es kereskedelmi vállalatok kommanditálása és alapítása.
Elsőrangú bel- és külföldi összeköttetéseim és csakis elsőrangú szakerőlr 

alkalmazása a sikert minden elvállalt esetben biztosítják.
Üzleti jelszavaim: Bátorság, szorgalom és tisztesség 1
Kérem engem bizalmáma megtisztelni és nagyrabecsült megbízásait el­

várva maradok
■■ «■ «»■-.kiváló tisztelettel JKLMLwam?_______________

Áruosztályom az áruüzletek bármely nemét csekély jutalék ellenében 
közvetíti. - Sokoldalú üzleti összeköttetéseim utján ügyfeleimnek mindég a leg­
előnyösebb árakat tudom biztosítani. — Ha valaki gazdasági terményeket, műtrá­
gyát) gépeket, szenet, szalonnát stb. akar eladni vagy venni, forduljon bizalommal 
kereskedelmi irodámhoz.
______ 1907^május 1-ig Deák Ferencz-utcza 9. sz. 1907. május 1-től Miklós-utcza 83. szám.

NEUBAUE
vaeeodrony-szSvot, «xita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés. mgenvow An­

kétét is aodrony.keritéeek gyára.
DEEBFS&,C?4.iE,l$3g Kéimalonieutcza 4-ik színié

üzlethelyiség i Piaoz-utoza 12. as „Arany Bika» szállodával számban.

Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritést 
a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, uga­
rok, parkok s baromfi udvarok keritísíl, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics It- 
jhányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökört *A> 
kosarakat, szóval mindennemű drótmuiiká- 
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s sa>ba 
dalmazott uganyos aczél sodrony kocsiül6* 

8^!nt-k?8?*111. ,keritéa igen olcsó ■ minden eddigi kerítést
élűimül tartósság és czélszerüsóg tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve kOldfik.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.
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va 1*5 aaEx«u sorsjegyeket elad
Vidéki ügynökök, kik 

fenek résorsjegyeknek részlet 
fizetésre való eladásé 
val foglalkozni óhajta 
nak, magas jutalék mel­

leivé

A kl ezt nem figyeli, saját 
élete ellen vét !

Katwen^ téie

* mell-karamellák
Ä * *e**yőfáwal.
* Pr,voai'Iag kipróbálva és ajánlva
W. köhögés rekedtség, kutarhus; nyál- 
<$£ kásodás és gégcL^.ut ellem

5120 SoIh'Í ,bizonyitványnya¥ « mit; ? ijjkA hogy megtartják 
Uv fi].™11 m°,nek Csomagja 20. és 40ft Tóth"j??b°xr,80,flil 1 Dchrcczecben: 
$ M,baIov'te Jenő. Mura-
0 Í^>L ’ „(„,rosz Nagy Ferencz. üjf«
'0. De” 00 : íron oyóyyszerészek/tél. :
**X*Mlim03K*X***

(jegyei
JU* letétre 15 kor. évadék 
lefizetése ellenében pon­
tosan a hiv. napi árfolyam 
szerint, a hátralékos 
összeg után jutányos ka­

matot számítunk.

fu- es iiiellékiiyereiiiéiiyre 1 
játszik évente, a ki 1

200,000 kor.
drb évente 6 hozásba! játszi 
JELZÁLOGBANK SORSJEGYEI vési

lajdusagi
tiajuszpet

Védjegy.

SZ^P a baj urna; 
a hlrea

HAJDÜSÁDI PKDRÖ-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajnsz növesztő 
sere és ápolására, mely me, 

% ,nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérment ve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grosse Nagy Fereancz
Oyógyaj-efés*

DEBRECZEN, Kosiuth-stcza 9. ez.
.Arany egraxarvn" gvcgyax^rtar.

Telefon 4É>6. Az Telefon 496 sz

Masináit bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta utcza 3 szám

Bankegyesület
részvénytársaság.

A „tiankegyesűletRészvénytársaság“ mű­
ködését Piacz utcza 72. szám alatti üzlet-
helyiségeiben f. é. márczint hó l éi kezdte
meg és foglalkozik a banküzlet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
leizámitol váltóka’, utalványokat, nyílt 

tételeket stb.
Tőrleszféses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Efogad betéteket kőnyvec kére, folyó (ebek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyóbb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debreczen, 1007. március hó 1-én.

As igazgatóság.

T Havi befizetés darabonkint : f
( le Imi részlelfi,elésre í 1 ksr. II III. I 25 Imi riuMMísri i I kor. 75 III t 
* " » 5 hr. II III. ! 42 „ ,. ei kor. 51 Üli J

300.000 kor. főnyereménynyéllr7 25 én

At erede i sorsjegyek 
a befizetés tarlama 
alatt tüzmentes pénz­
szekrényeinkben őriz­
tetnek és a t. vevők 
által bármikor meg­

tekinthetők.

I.étklssebb nyeremény, m-lyet minden sorsjegynek 
nyernie kell Un korona, azonkívül egy a további hú­
zásokra jogosító nyeremény-jegy mely szintén 6 hú­
zásban játszik évente és ennek értéke 115 korona. 
Már az első részlet beküldése ellenében kiadjuk a 
sorozat és számot tartalmazó részletivet (törvényes 
okmányt), melynek birtokában az egyedüli kizárólagos 

játékjog a vevőt illeti.

A hiteles sorsolási érte­
sítőt minden hó 1-én 
és 15-én küldjük meg t 

vevőinknek

ÁLTALÁNOS BANK RÉSZV.-TÁRS., Budapest, VII., Erzsébet-kömt 39.
I

Telefon 12—83. Stiller József -*”• íkir-8zab ,** B jegszekreoygyara 12-,iii- I
l;i'4' és ilwl'1 : VII.. Nagydiófa-utca 22. sz. (Wesselényi utca sarok) "

Ajánlja törvényesen védett és elismeri, legjobb szerkezetű, kitUnloKst nvert hiitiin.itzi . ,

”•** * "«"I“" ■SSfwJ-S!» -ÄW* l"“"i * wti$8 8Ä68S

* \ mim'i

(hillőit IcvvvönYomássalj kívánatra ingyen.
------ 1 őví»elo:*ek elkerülése végett kérem névemre ü^vclni é-* más i.ap ... . , ,rtn.A! •; .,gyáram I87íi-ban lett megalapítva, "Y Afcm ° ne>u ' c»okkeI 09>ze n*m teveszteni

Egyedüli tulajdonosa :

STILLER JÓZSEF
társak nélkül

Budape t, VII,, Nagydiófa űtcza 22

Kereskedők és iparosok Hitelszövetkezete
1QU7 C,T"t?ía 1 szám. Piacz utcza 14. (sarok) Hajdú ház
íyUÍ. január ho 1-evel kezdlo meg működését. Minién év társulat 5 évre alakul

E£y íőrzsbetét 80 fill, mely heten’ int avagy havonkint fizetendő,
. ^P***-^*"5- * , * *■'£»** 8**- befi/t tűseiket bermentve postai befi­

zetési lapok utján teljesíthetik.
>m..Ä **'*•*8 * fii * 4-**-£&**MaaÁma. 1037 kik 6180

torzsbei étet. jegyeztek, a mi évi 160,680 koona vagyis 803,400 korona befi­
zetésnek telel meg, egy évtársulat tartamára.

-'•* 8 • «» n-Äw ■»»- « <vg (-,() fj 25 ki- ) után9 -4NO 8* ** **«» • let1 <•.*««» in # g ■
'■■■ «-1 >- ÄO fi ■ H N»e ■» f«»s(l»l ««< * 1*
**■ 8* **■ **•**•♦ :S w. fóliát, külön kamat nmn fizeiendő.

Betétkönyvek naponta 0-12‘és UéTilán 3—5-ig válthatók intézetünk 
luijizégeben.

Dr. Szőllős Dezső, Kozma Lássló, Thieszen Arthur,
jogtanáé os. elnök. iigyv. igazgató.

Kivételes ajánlat
csak rövid idó're!

A XX század legujubbi je’ensóge a Bac im-.mii lé é virág- 
csoport aquarium és önműködő fontaimmal. Legszehli szobadísz! 

A fontain a szobiilev.mőt tiszti-ja s ezért, nélkülözhetetlen*
75 cm. magas . . K 22 50 A J 150 cm. magas . . g 40.-

]pc ........................ K ír25 ái 17?., 200 cm- maeas K 45-Ica » ,, . . K 35. ff tol .... g 60.
Ki iiimni pálmagyár

Leipzig Connewitz 162 Biedermann Strasse 20 
Küldés a péni elóleges beküldése mellett. — Katalog s ingyen és bérmentve.
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debreczeni független ujsag
i»u7 április 14.

ÄÄ«Ä*ÄSS55Si5äSÄ SSS5**«***«*g

Tavaszi njdonsagok
Glase-, svéd- és szarvasbor

Gummi- és bőr övök, Ridikülök, pénz-, smar-és ciga­
retta tárczákban legolcsóbb árban beszerezhetők

ffeltöa Wse mm «1 mm
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában #

Debreczeni Piacz-u. 12« <Stenczmgei—ház.} ^

Az „István“ gőzraalum társulat
irodájában

egy iroda-szolga
ki már hasonló minőségben volt alkal­
mazásban

azonnal felvétetik.
Érdeklődök sajátkezűi eg Írott kér­

vényük és eddigi bizonyítványaik be­
mutatása czéljából jelentkezhetnek a 
társulat hivatalos helyiségében naponta 
d. e. 8—12, d. u. 3 (5 óráig.

Dús választék kizárólag franczia mellfüzökben 
3 koronátál a legfinomabb kivitelig-

Itt van a tavasz kezdete!
a legújabb divatu

nap- és
a legjobb ós legtartósabb 
kivitelben olcsó árak mellett csakis

Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan eszközöltetnek

Alkalmi ajándékul
szebbnél-szebb

ékszer különlegességek,
aranynemüek, ezüst dísztárgyak, legújabb kígyós, 
karékek, czigaretta- és szivar szelenczek, gyö­
nyörű pénztárczák, séta- és lovagló palczak 
toalettek készletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

B0S1 DEZSŐ
ékszerüzletében szerezhetők be

Debrecen, Főtér (Hungáriáméit)

A röfös kereskedők harcza megkezdődött, a

fit

ki olcsón szeret vásárolni,

látogassa meg most az üzletemet

•s
látogassa meg most az uziuiemei. ,y ■ mm ■ ■

Az áruk eladása ma megkezdődött
és tart naponta reggel 8-tól 12 óráig, délután 2-töl 7 óráig. -

Jöjjenek ilyen olcsó árakat még nem lattan.
Tisztelettel

Vigyázzon: a kirakat sötét kékre van festve.
Piacz-u. 24. sz.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczon, Hiaoz-u. 49. Kurzweil János és Tarsi festékgyárának f^sté


